

RESTAURANT
EXOTIC BAR * KES KAFFEE
COPETĂRIE

COMPLEX ORIZONT

Intrarea pe bază de legitimații
Strădăcina 547, Tel. 63277

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
A. D. XENOPOL

ADEVĂRUL

SABA
șansa
unui trai
decent

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VI, nr. 1098 • Vineri, 18 februarie 1994 • 16 pagini • 100 lei • ISSN 1220 - 7489

MAI BINE O PACE STRĂMBĂ DECÂT UN RĂZBOI DREPT

Au rămas ceva mai mult de 48 de ore până la data limită a ultimatumului NATO privind intervenția în Bosnia, un ultimatum care a divizat, în egală măsură atât Consiliul de Securitate, cât și opinia publică mondială. Așa după cum apreciază majoritatea analiștilor, situația din fosta Iugoslavia a atins unul dintre cele mai critice momente, soluționarea sa trebuind privită și tratată cu cea mai mare circumspecție. Punct de vedere, împărțit deosebit de țările din Balcani, evident și de România, cărora un posibil conflict internațional la granițele lor nu le este și nu le poate fi cătuși de puțin indiferent.

Firește, când de zona de conflict te despart mii de kilometri sau chiar un ocean îți poți îngădui să cochetezi cu ideea unui bombardament, chiar dacă el se justifică sau poate fi justificat prin argumente umanitare, dar când „focul” se află în vecinătatea ta amenințând să se extindă și să te cuprindă și pe tine parcă vezi și ești obligat să vezi altfel lucrurile. Conform celui atât de verificat și de sănătos principiu după care întotdeauna cămașa mai mult decât orice, îți este mai apropiată de corp.

Și apoi, cine se face vinovat, la urma urmelor, de actuala situație, din țările foste Iugoslavii? Care a fost punctul său de

mascheze această luptă care se dă în culise începând din a doua zi după încheierea războiului pentru redistribuirea zonelor de influență.

Cum era de așteptat, reacția Moscovei - lăsată pe dinafară de la împărțirea bucatelor - a fost promptă și fără echivoc, țarul Boris subliniind răspicat că nu înțelege și nu acceptă rolul de rudă săracă. Spre a drege busulocul, cum se spune, cu prilejul recentei vizite la Moscova, premierul britanic a propus, nici mai mult, nici mai puțin, decât ca Rusia să fie primită cu drepturi depline în „Grupul celor 12”, grupul celor mai industrializate țări ale lumii. Un gest fără precedent, dar care nu a reușit să cîntească hotărârea rușilor întru apărarea sârbilor de care - cum afirmă el - sunt serios legați prin originea slavă și prin credința ortodoxă dar, în egală măsură - sau mai mult chiar - aceasta nu se mai afirmă ... - prin interese de natură geopolitică.

Ce-i drept că în ultimele 24 de ore Moscova și-a modificat oarecum punctul de vedere acceptând soluția bombardamentului dar numai în cazul ... unei situații de pericol pentru forțele ONU aflate în regiunea O caclama sau cel mult o glumă pe care Elfin și-a putut-o sau și-o poate permite fiind seama de „cărțile” pe care le are în mână și de care Occidentul nu își permite să nu țină seama. Pe de altă parte nu trebuie uitate și alte situații asemănătoare cu aceea din fostul spațiu Iugoslav, nu prea îndepărtate în timp - precum Vietnamul sau Afganistanul - când pripeala în decizii s-a sfârșit tragic, atât pentru cel atacat cât și pentru „justițiar”. Or, sârbii sau celelalte popoare din ex-Iugoslavia nu sunt cu nimic mai prejos decât vietnamezii sau afganii ...

Asadar, duminică la miezul nopții ultimatumul va lua sfârșit. Până atunci 200 de avioane de luptă și trei portavioane așteaptă doar un semnal spre a-și arunca ucigătoare încărcături deopotrivă asupra pozițiilor militare ca și a satelor, a școlilor și a spitalelor. Că așa este la război... De unde și speranța triumfului, în cele din urmă, a rațiunii. Adică, a unei soluții pașnice, care nu poate să nu existe. Sau să nu fie găsită când se vrea acest lucru, ca și a unei păci. Chiar strămbă.

Pentru că - să nu uităm - oricând este de preferat o pace, chiar strămbă, unui război drept.

M. DORGOȘAN

Principale de vedere

pornire și de ce escaladarea conflictului nu a fost oprită mai din vreme? Atunci când se mai putea face acest lucru, și când nu era greu de bănuit că încurajarea uneia sau alteia dintre părți se va putea sfârși tragic?

De fapt, totul a început în acel decembrie 1991 când în ciuda protestelor și a numeroaselor avertismente „Grupul celor 12” - cel care acum a hotărât bombardarea pozițiilor sârbilor bosniaci - s-a gândit să recunoască Bosnia și Herțegovina. Unii au numit această decizie drept „gafa politică a secolului XX”, dar ea a fost departe de a fi o gafă, în spatele ei ascunzându-se interese economice și geopolitice clare și precise.

Ca întotdeauna, de-a lungul istoriei cei mici au fost sacrificați sau obligați să se supună unui joc ale cărui reguli au fost stabilite la mii de kilometri distanță. Evident, în numele „umanității și dreptului internațional”, cuvinte care încearcă să

DI. ADRIAN NĂSTASE ÎNPOIĂZĂ CIOCANUL CELOR DE LA SOCIETATEA „TIMIȘOARA”

În ziarul nostru de mâine, veți putea citi un interesant dialog pe care doi redactori ai ziarului nostru l-au purtat, zilele acestea, cu **di. Adrian Năstase** președintele Camerei Deputaților. Una dintre întrebări viza opinia domnului Adrian Năstase vizavi de decizia Societății „Timișoara” de a-i acorda distincția „Secera și ciocanul”. Ce a răspuns domnia sa veți afla dacă veți citi acest interviu. Deci, nu uitați, mâine un amplu interviu cu **di. Adrian Năstase**.

Abonamente la ADEVĂRUL

▲ Prețul abonamentului la ziarul nostru, pentru luna martie, este de 2.200 lei. Având în vedere că în luna martie vor apărea 27 de numere, abonamentul costă cu 500 lei mai puțin decât valoarea celor 27 de zile. În plus, s-ar putea ca în luna martie ziarul nostru să coste mai mult de 100 de lei...

▲ Numărul abonamentelor este nelimitat -, iar dacă întâmpinați refuzuri din partea factorilor poștali, vă rugăm să ne sesizați imediat.

▲ Ultima zi în care puteți plăti abonamentul este 25 februarie.

▲ În rest, rămânem preocupați de același gând: să facem un ziar bun, un ziar pentru toți arădenii.

REDACȚIA

CEASUL PRIMĂRIEI A ÎNCEPUT SĂ CĂRTE

□ **Deocamdată
se fac probe**

Ieri, au început probele pentru punerea în funcțiune a mecanismului ceasului Primăriei. Deocamdată cântă încet și cu întreruperi. Dar, în curând va suna tare.



„Scolari” în fața „profesorului”. Rezultatul examinării rămâne de văzut ...

Foto: **VIORIEL MUSCA**

Ieri, în țară

PARTIDUL REPUBLICAN - RELEGALIZAT

A fost reînregistrat și relegalizat Partidul Republican, al cărui „arhitect” a fost, după 1989, **di. Ioan Mânzatu**. În cadrul unei conferințe de presă, liderii acestui partid au informat că dispun de 106 filiale și 122 de nuclee în 36 de județe ale țării.

MAE ROMÂN FACE PRECIZĂRI

„Referitor la unele aprecieri pe care **di. Andrei Sangheli**, premierul Republicii Moldova le-a făcut la adresa MAE al României, într-un interviu acordat agenției Itar-Tass, purtătorul de cuvânt al MAE dorește să precizeze următoarele:

România este statul care a susținut din primul moment și susține cu toată convingerea și posibilitățile, independența și statalitatea Republicii Moldova.

Nu doresc să comentez pasajele în care se reiau teme din recentul discurs al președintelui Snegur, la care a fost prezentat punctul de vedere al autorităților de la București.

În ceea ce privește necesitatea consultării tuturor românilor în eventualitatea punerii problemei reunificării celor două state românești - la care face referire **di. Sangheli** - considerăm că poziția noastră nu a fost corect înțeleasă. În cazul în care, la un moment dat, s-ar pune această problemă, considerăm că pe lângă consultarea românilor din Republica Moldova este absolut necesară și consultarea românilor din România, deci a tuturor românilor. Nu vedem nimic jignitor în aceste afirmații, ci doar enunțarea unor evidente democratice și politice”.

PROGNOZA

T
V

pag. 7 - 10

LA U.T.A., GREVA FOTBALIȘTILOR CONTINUĂ

(amănunte puteți citi în pagina a 12-a)

Ca în filmele politiste

Mărti, 15 februarie a.c., în jurul orelor 20, doamna Rușovăț Stanca din Arad str. Călimănești nr.9, a telefonat disperată la Poliție. „Fiul meu a fost răpit din fața blocului de două persoane!” reclama dânsa. Sesizați, lucrătorii de la Serviciul pentru combaterea crimei organizate au intervenit. În mai puțin de două ore cazul a fost rezolvat.

Iată ce se întâmplase: în ziua respectivă Oncu Viorel Branco, de 19 ani, își repara mașina în fața blocului. În jurul orelor 19, lângă el s-a oprit o mașină albă cu număr de înmatriculare din carton. Din ea au coborât doi tineri, care l-au înșfăcat, l-au vârat în mașină și au plecat într-o direcție necunoscută.

La puțină vreme după aceasta, părinții răpitului au primit un telefon prin care li s-a

DATORNICUL A FOST RĂPIT ȘI SECHESTRAT IAR PĂRINȚII AU FOST SOMAȚI SĂ PLĂTERESCĂ DATORIA ...

comunicat că fiul lor a fost răpit și se va întâmpla ceva neplăcut cu el dacă nu-și va achita datoria de 2000 DM. Cel care a telefonat a lăsat și un număr de telefon la care puteau fi contactați. La acel număr de telefon au telefonat și polițiștii. Aparținea prietenului lui Morariu Adrian Nicolae, în vârstă de 23 de ani, din Arad, dar fata nu știa despre ce este vorba. Polițiștii au constatat că în urmă cu câteva luni de zile, Viorel împrumutase 2000 DM de la acesta pentru a demara o afacere. Bani pe care, cu toate insistențele creditorului nu i-a mai putut restitui.

Poliția a mai aflat de asemenea că Morariu, împreună cu un alt prieten Măeruțiu Ovidiu, folosind un Fiat împrumutat, l-au transportat pe datornic la Ineu. Acolo el a fost dus la locuința lui Floroiu Adrian de pe strada

Amurgului nr.17, sergent angajat la unitatea militară de acolo. Acestuia i s-a comunicat că băiatul va rămâne câteva timp la el, pentru că are niște probleme.

La întoarcerea din Ineu, cei doi au fost reținuți. Ca urmare, Morariu Adrian Nicolae, a fost arestat pentru răpire și lipsire de libertate, infracțiune pedepsită de Codul Penal cu o pedeapsă de la 2 la 7 ani. Măeruțiu Ovidiu este cercetat în stare de libertate ca participant moral, iar subofițerul, care nu știa de la început despre ce este vorba, a fost audiat în calitate de martor.

Iată cum, Morariu Adrian este de două ori păgubit: de bani și probabil, și de libertate. Și totul se datorează modalității pe care și-a ales-o de a-și rezolva problema.

DORU SAVĂ

◆ Este a 49-a zi a anului și mai sunt 316 zile până la sfârșitul lui 1994.
 ◆ Soarele răsare la ora 7 și 13 minute și apune la ora 17 și 47 de minute.
 ◆ Vremea va fi în general închisă și ușor mai caldă decât în ziua precedentă. Cerul va fi mai mult noros. Pe alocuri vor cădea precipitații mixte, favorizând producerea poluului. Temperaturile maxime se vor situa între 1 și 4 grade, iar minimele între -5 și 0 grade. (Meteorolog de serviciu Dumitru Stana).
 ◆ Maxima zilei: „Orice calitate în lumea asta capătă preț numai prin contrast.” - Hahelville.
 ◆ Praznicul zilei: Pomenirea celui întru Sfinți, Părintelui nostru Leon, papă al Romei. (461)
 Între faptele mari ale Sfântului Leon se pomeneste mai întâi, de întâlnirile lui

MATINAL

Atila, regele hunilor, spaima lumii și biciul lui Dumnezeu. Că acesta, biruind multe țări, a mers și asupra Romei, vând să o pustiască pe ea cu foc și cu sabie. Și, vorbind către dânsul, cu cuvinte de Dumnezeu însuflăte, l-a prefăcut pe el din leu în miel, pentru că Atila a ascultat cu smerenie cuvintele omului lui Dumnezeu și a cruțat cetatea, după dorința lui.
 Sfântul Leon este vestit și pentru scrierile lui, întrucât ne-au rămas de la el peste o sută de scrieri. Ele sunt dovezile cele mai tari ale înțelepciunii, evlaviei și pătrunderii minții lui. Pline de învățături, cuvintele lui au o frumusețe și o măreție care încântă, miră și înalță. Gândirea lui e limpede, puternică, iar graiul

lui adunat și stăpân pe cunoașterea dreptei credințe. A murit în anul 461.
 ◆ Evenimente. La noi.
 ◆ În anul 1854 a început construirea liniilor de telegraf electric București-Giurgiu, București-Ploiești-Brașov. ◆ În anul 1910 încheierea la Berlin, a Convenției de comerț româno-suedeză. ◆ În 1950 s-au stabilit relații diplomatice între România și Indonezia. ◆ În 1947 moare poetul Cicerone Theodorescu (n. 9. II. 1908). ◆ Are loc Congresul de unificare dintre PNL-CD și PNL-AT (București).
 ◆ În lume. ◆ În 1564 a murit Michelangelo, pictor, sculptor, arhitect și poet (n. 1475) (490 de ani). ◆ În anul 1546 a murit Martin Luther, reformator ger-

man, fondatorul bisericii luterano-protestante (n. 10.XI.1483).
 ◆ În 1916 forțele franco-britanice cuceresc Camerunul. ◆ În 1932 URSS propune un proiect de dezarmare progresivă și proporțională. ◆ În anul 1943 J.P. Goebbels proclamă, la Adunarea din Palatul Sporturilor de la Berlin „războiul total” ca reacție la înfrângerea de la Stalingrad. ◆ În 1952 Grecia și Turcia aderă la NATO. ◆ În 1960 se creează la Montevideo, o „Asociație Latino-americană a Liberului Schimb (Argentina, Brazilia, China, Mexic, Paraguay, Peru, Uruguay); în 1961 aderă Columbia și Ecuador, iar în 1964 - Venezuela. ◆ Președintele Boris Elțin va ține un discurs în sesiunea comună a camerelor parlamentului rus. ◆ Au loc alegeri generale în Fiji (17 - 25).
D.S.

Spectacol

Casa de Cultură a Sindicatelor Arad, în colaborare cu Ansamblul profesionist BANATUL Timișoara, prezintă în data de 23 februarie 1994, ora 18, spectacolul „Măndru, pup de rozmarin”. Își dau concursul soliștii vocali: Liliana Laichici, Carmen Luca, Zorica Savu, Nicu Novac, Emil Cirti, Lia Sperneac, Ion Jurjescu, Alina Ștefănescu, Cornelia Lupulescu, taragotistul Luca Novac.
 Biletele se găsesc la agenția sălii și se difuzează zilnic între orele 10-18. Spectacolul are loc la Casa de Cultură a Sindicatelor Arad, str. Lacului nr. 8 bis. (Pădurice).

Teatrul de marionete

Teatrul de marionete Arad prezintă vineri, 18 februarie a.c., orele 18, spectacolul pentru adulți „Eu și lumea '93”, iar duminică, 20 februarie a.c., orele 11, spectacolul „Truffaldino și aiuritele-i fantasmă”.
E.B.

Spectacole de teatru

Teatrul de Stat prezintă sâmbătă, 19 februarie, orele 18, spectacolul „Vocea umană” de Jean Cocteau, la Sala Studio și duminică 20 februarie orele 18,00 spectacolul „Lungul drum al zilei către noapte” de E. O'Neil.

LA ARAD „CARITASUL” SE NUMEȘTE „SABA”

◆ Funcționează după un sistem TRIPIRAMIDAL (unic în țară)

„SABA”

Deși la început, a făcut deja mulți milionari! Seriozitatea și corectitudinea este-deviza noastră, oferindu-vă posibilitatea unui trai decent!
 Depunând sume între 25.000 lei și MAXIMUM 500.000 lei, la oricare din variante SABA, puteți câștiga de 4,8 sau 12 ori suma depusă.
 ● VARIANTA I: vă oferă după numai 60 zile de 4 ori suma depusă.
 ● VARIANTA II: vă oferă după 90 de zile de 8 ori suma depusă.
 ● VARIANTA III: vă oferă după 120 de zile de 12 ori suma depusă.

La depunere se percepe un comision de 6% din suma depusă.
SABA are azi depunători din 15 județe!
 Vă așteptăm, să vă alăturați celor peste 75.000 de milionari făcuți de SABA.
 Vă așteptăm, zilnic la Arad, Cal. Timișorii, nr. 41 între orele 8-20, sâmbătă și duminică între orele 10-17 sau la punctul de încasări de pe B-dul Revoluției (lângă Hotel Astoria).
 Numerele chitanțelor și data ridicării sumelor câștigate le găsiți zilnic în cotidianul „ADEVĂRUL” Arad.
Anul 1994 este anul milionarilor de la SABA!

Programul Farmaciilor

în perioada 19 - 20 februarie

Farmacia cu program permanent va fi Farmacia nr. 71. Sâmbătă între orele 8 - 12 va funcționa Farmacia nr. 140 (P-ța Spitalului nr. 5), iar între 9-13; Farmacia „Grozescu” (str. 6 Martie), Farmacia „Vătă” (P-ța Soarelui) Farmacia „Medica” (B-dul Revoluției bl. L 8), Farmacia „Diafarm” (P-ța Gării), Farmacia „Adonis” (Vladimirescu) și Farmacia „Remedium” B-dul Revoluției nr. 56).

HOROSCOP

Vineri, 18 februarie

Berbecul: (21.03.-20.04). Optimismul dumneavoastră este puțin cam exagerat. Nu sunteți deloc prudent și din această cauză s-ar putea să aveți unele neplaceri.
Taurul: (21.04.-20.05). Se va produce azi o oarecare consolidare a poziției dvs. sociale, dar din păcate nu la nivelul la care v-ați așteptat.
Gemenii: (21.05.-21.06). Viața în comun vă va aduce multe probleme azi. Curba financiară va scădea, în schimb sănătatea este bună.
Racul: (22.06.-22.07). Nu vă vedeți capul de treburi azi. Datorită faptului că sunteți concentrați asupra acumulărilor financiare, viața în doi va avea de suferit.
Leul: (23.07.-23.08). Partenerii de afaceri sau de serviciu n-au pic de milă de sistemul dumneavoastră nervos în această zi. Fiți foarte atenți fiindcă astfel s-ar putea să se iște certuri serioase.
Fecioara: (24.08.-23.09). Poate interveni o ruptură într-o relație destul de veche, dar care de multă vreme încoace a fost întreținută doar artificial.
Balanța: (24.09.-23.10). Fiți foarte prudent la pierderile de bani, pentru că azi aveți tendința de-a cheltui mai mult decât vă permite port-moneul.
Scorpionul: (24.10.-22.11). Reușite în plan financiar, primiți bani sau poate demarați o afacere care în viitor vă va aduce un profit destul de mare.
Săgetătorul: (23.11.-21.12). La locul de muncă, înainte de a accepta o nouă ofertă, analizați-o în profunzime întrucât există pericolul ca azi să dați gres.
Capricornul: (22.12.-20.01). În plan sentimental se pare că azi veți avea de suferit cam mult. De aceea ar fi bine să evitați infidelitățile. Profesional deși aveți multe obligații, le veți face față cu succes.
Vărsătorul: (21.01.-19.02). Cu partenerii de viață s-ar putea să aveți discuții sau, din contră, satisfacții dacă nu exagerați cu pretențiile. Aveți grijă de sistemul dvs. nervos.
Pescii: (20.02.-20.03). Vă doriți să fiți mai tot timpul azi alături de persoana iubită. Romantismul renaște parcă pentru dvs.

La Cermci

La rând ca la ... moară!

* 10 tone de grâu măcinat într-o zi *



moară! ◆ Ne-am convins cu ochii noștri, miercuri 16 februarie a.c., când aflându-ne în zonă, cu ocazia unei documentări, atenția ne-a fost atrasă de căruțele din fața morii care așteptau să ajungă la rând. Da, și în Cermci ca de altfel peste tot la țară, din lipsă de posibilități, principalele mijloace de transport sunt cele hipo. ◆ În funcție de preferințele clienților, taxa pentru măcinat se percepe ori în bani, ori în uium. ◆ Întrebându-l pe dl. Boțoc cum a evoluat volumul de activitate față de perioada anterioară anului 1990 acesta ne-a declarat: „Volumul de activitate este incomparabil mai mare. În funcție de cerințele clienților sunt perioade în care am putea lucra non-stop. Aceasta datorită și faptului că vechii proprietari au reintrat în posesia fostelor pământuri, astfel încât producția de grâu, care înainte de 1990 pornea din această zonă în hambarele fostelor CAP-uri, acum rămâne - cum este și firesc - în posesia celor care au obținut-o cu sudoarea frunții”. ◆ Deoarece tocmai sosise un transport de 10 tone grâu, la a cărei descărcare au pus mâna tot personalul morii în frunte cu administratorul acesteia, le-am urât spor la treabă și i-am părăsit. Nu de alta dar nu eram echipați în haine de lucru ... **FLORIN TRUȚ**

La moara din Cermci, dacă ar fi să nu se respecte programul zilnic de funcționare activitatea ar putea să se desfășoare în unele perioade ale anului non-stop, adică 24 din 24 de ore, atât de solicitate sunt serviciile ei de către populație din zona aceasta a județului. Din discuțiile purtate cu dl. Nicușor Boțoc administrator și dl. Cornel Toma, mecanic la respectiva moară, am reținut câteva aspecte. ◆ Moara Cermci aparține practic de S.C. SEVERINA S.A. Ineu, care, în funcție de posibilități acordă sprijinul necesar desfășurării activității de morărit în condiții optime. ◆ De serviciile acestei unități beneficiază populația din 5 comune cu satele aparținătoare după cum urmează: Craiva, Beliu, Apateu, Șepreus și bincințele Cermci. ◆ Producția de făină obținută din aproximativ 10 tone de grâu măcinat zilnic este livrată, o parte brutăriei din localitate, iar 80% din aceasta ia drumul orașului Ineu. Totodată, producția de țărățe este valorificată la complexul local de porci și la unitatea militară din Ineu. În aceste condiții - piața de desfacere fiind permanent asigurată - se asigură un flux constant al activității. Este, desigur, unul din motivele principale pentru care este atât de solicitată, beneficiarii din cinci comune stând la rând ca la ...

CINEMATOGRAFE

DACIA În bătaia puștii (SUA). Orele: 9,30, 11,45, 14, 16,30, 19. Preț bilet 500 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.
MUREȘUL Videoproiecție. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19. Preț bilet 300 lei.
 Primul sărut (SUA). Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 400 lei. Prima reprezentare este cu preț redus.
ARTA Videoproiecție. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 300 lei.
 Testoasele Ninja 3 (SUA). Orele: 13, 15, 17, 19. Preț bilet 300 lei.
PROGRESUL Bram Stoker's Dracula (SUA). Orele: 15, 17, 19. Preț bilet 300 lei.
SOLIDARITATEA Videotecă zilnic orele 17, duminică orele 15, 17, 18,30, 20. Preț bilet 250 lei.
Cinematograful STUDIO este în renovare.

Politia „curată” hotii de buzunare

Acționând pe linia furturi din buzunare pe mijloacele de transport în comun, polițiștii i-au prins pe: State Bălteanu 16 ani din Băilești - Dolj și Fieraru Liviu 23 de ani din Craiova care au sustras din buzunarul lui M. Gheorghe suma de 40.000 lei. Alți trei „șuți” Anton Petre 10 ani, Bălteanu Petru 25 de ani, amândoi din Băilești Dolj, precum și Uțiu Traian 53 de ani din Hunedoara sunt cercetați în cauze rămase cu autori necunoscuți pe această linie. A mai „căzut” și Moldovan Pardelian din Pogonici împotriva căruia Parchetul a emis mandat de arestare preventivă pe 30 de zile.

În toate unitățile spitalicești arădene

CARANTINA CONTINUĂ!

Data fiind marea epidemie de gripă care a afectat și această parte de țară - schimbarea vremii, gerul, alternanțele mari de temperatură, starea precară de igienă comună în care „se scaldă” municipiul Arad și numeroase localități din județ, favorizând, din câte am aflat un nou val de gripă în perioada următoare! - Direcția Sanitară a județului Arad a luat măsura de a instrui în toate unitățile spitalicești din Arad și din județ CARANTINA.
 Întrucât, din păcate, există încă numeroase persoane care din diferite motive - unele înțelese! - încălcă, cu bună știință, această MĂSURĂ CU SCOP UMANITAR în primul și-n primul rând, am fost rugați să facem publice următoarele:

PRECIZĂRI:
 ★ CARANTINA - sau măsura de a interzice categoric vizitarea bolnavilor - nu a fost instituită cu cine știe ce scopuri ascunse (așa cum le place unora să împrăstie zvonuri total nefundate), ci din următoarele rațiuni: ★ cei internați SUFERĂ DEJA DE O ANUME AFECȚIUNE! pentru care au ajuns să fie în ipostaza de pacienți în tratament. ★ GRIPA NU ALEGE PE NIMENI, indiferent în ce situație se află: bolnav sau sănătos, iar a veni cu gripa din afară și a face „cadou” - prin sărut, strănut și chiar prin vorbit - celor bolnavi, înseamnă SUPRAINFECTIE INTRASPITALICEASCĂ, sau - mai pe înțeles, înseamnă SUPRA-

IMBOLNĂVIREA - cu gripă de această dată! - a bolnavului internat!
 ★ ÎN CE MĂSURĂ UN ASEMENEA ... CADOU se justifică și în ce măsură CARANTINA INSTITUITĂ (a se citi: interzicerea vizitelor în spitale!) nu se justifică, rămâne la latitudinea dumneavoastră, stimai cititori, să apreciați!
 În actuala situație, prezentată mai sus, se face apel la: RĂBDARE și maximă prudență din partea tuturor, până trece gripa! În ceea ce ne privește, subscriem acestui apel făcut în interesul celor dragi aflați în suferință și internați pentru tratament (și nu pentru supraîmbolnăvire!) în spitale.
CONSTANTIN SIMON

Prețul lemnului va înregistra o nouă majorare!

Prețul mediu al lemnului pe picior furnizat pentru producția industrială a crescut de la 3400 la 4185 lei. Această creștere a fost anunțată și aprobată prin nota de negociere înregistrată la Ministerul Finanțelor. Departamentul de evoluție a prețurilor și protecția concurenței, sub nr. 3252/14.01.1994.
 Deoarece ROMSILVA urmează să preia în administrare și întreținere suprastructura drumurilor și utilajele din dotarea întreprinderilor cum este și S.T.P.P.L., se preconizează o creștere a prețului mediu al lemnului pe picior la 9860 lei pentru un metru cub. Prețul mediu al lemnului de foc pentru populație rămâne 1400 lei pentru un metru cub. Alte detalii referitor la aplicarea acestui preț se vor ști după comunicarea oficială.
 Datele ne-au fost furnizate de către dl. ing. Ioan Costea, șeful Biroului fond forestier din cadrul Filialei silvice Arad a R.A. „ROMSILVA”.
C.A.

Mars de protest Vrem privatizare - nu faliment

Marsul de protest anunțat în ziarul nostru de ieri a avut loc. Membrii de sindicat de la ARCOMB S.A. protestează împotriva fuziunii cu S.C. Avicola Arad, considerată falimentară.

La marș au participat mai puțin de 20 de autovehicule, iar numărul polițiștilor adunați cu cel al reporterilor aproape egal pe cel al protestanților care se aflau pe platoul din fața prefecturii. Pe mașini erau afișate lozinci ca: „Vrem privatizare, nu fuziune falimentară”, „Vrem păstrarea

locului de muncă”, „Vrem privatizare, nu faliment”, „Vrem aplicarea legii 18/91 ș.a.

Intregul convoi a staționat în fața prefecturii aproximativ 30 de minute, timp în care o delegație a intrat în sediul Prefecturii.

DANA LASC



Directorul Paliciuc strânge semnăturile

Aflăm că directorul SC ZAHAR Arad SA, dl. Paliciuc Eugen a declanșat o nouă campanie de recoltare de semnături în sprijinul său. În acest sens a avut loc și mobilizarea Consiliului de administrație, miercuri, 16 februarie a.c. Așteptăm cu curiozitate...

Evenimente familiale

Bun venit!
Ieri au fost înregistrați: Semenuc Cristian, Solyom Richard, Rus Cristian Florin, Miklos Robert, Istrac Loredana, Novac Ana-Maria, Igna Emanuel Cristian, Mureșan Marius Florin.

PROGRAM TV ARAD

Vineri, seara după încheierea emisiunilor postului național:
- Forum studentesc
- Publicitate
- Carnet cultural
- Sport
- Emisiune în limba maghiară

SABA • SABA • SABA

Lista de plăți pentru data de 19.02.94
VARIANTA I
Program casierie orele: 8,00-20,00
CASA I

2049137, 2049138, 2049139, 2049140, 2049141, 2049142, 2049143, 2049144, 2049145, 2049146, 2049147, 2049148, 2049149, 2049150, 2049485, 2049486, 2049487, 2049488, 2049489, 2049490, 2049491, 2056103, 2056104, 2056105, 2056106, 2056107, 2056108, 2056193, 2056194, 2056195, 2056196, 2056197, 2056198, 2056199, 2056852, 2056853, 2056854, 2056855, 2056856, 2056857, 2056858, 2056859, 2056860

Lista de plăți pentru data de 19.02.94
VARIANTA II
Program casierie orele: 8,00-20,00
CASA I

2306865, 2306866, 2306867, 2306868, 2306869, 2306870, 2306871, 2306872, 2306927, 2306928, 2306929, 2306930, 2306931, 2306932, 2306933, 2306934, 2306935, 2306936, 2306937, 2306938, 2306939, 2306940, 2306941, 2306942, 2306943, 2306944, 2306945, 2306946, 2306947, 2306948, 2306949, 2306950, 2307088, 2307089, 2307090, 2307091, 2307092, 2307093, 2307094, 2307095, 2307096, 2307097, 2307098, 2307099, 2307100, 2307104, 2307105, 2307106, 2307107, 2307108, 2307109, 2307110, 2307111, 2307112, 2307113, 2307114, 2307115, 2307116, 2307117, 2307118, 2307119, 2307120, 2307121, 2307122, 2307123, 2307124, 2307125, 2307126, 2307127, 2307128, 2307129, 2307130, 2307131, 2307132, 2307133, 2307134, 2307135, 2307136, 2307201, 2307202, 2307203, 2307204, 2307205, 2307206, 2307207, 2307208, 2307209, 2307210, 2307211, 2307212, 2307213, 2307214, 2307215, 2307216, 2307217, 2307218, 2307219, 2307220, 2307221, 2307241, 2307242, 2307243, 2307244, 2307245, 2307246, 2307247, 2307248, 2307249, 2307250, 2307359, 2307360, 2307361

CASA 2
2307362, 2307363, 2307364, 2307365, 2307366, 2307367, 2307368, 2307369, 2307370, 2307371, 2307372, 2307373, 2307374, 2307375, 2307376, 2307377, 2307378, 2307379, 2307380, 2307381, 2307382, 2307383, 2307384, 2307385, 2307386, 2307387, 2307388, 2307389, 2307390, 2307391, 2307392, 2307393, 2307394, 2307395, 2307501, 2307502, 2307503, 2307504, 2307505, 2307506, 2307507, 2307508, 2307509, 2307510, 2307511, 2307512, 2307513, 2307514, 2307515, 2307516, 2307517, 2307518, 2307519, 2307520, 2307521, 2307651, 2307652, 2307653, 2307654, 2307655, 2307656, 2307657, 2307658, 2307659, 2307660, 2307661, 2307662, 2307663, 2307664, 2307665, 2307701

Telex politienesc

A fost introdus în arestul poliției Crețu Petru, 53 de ani, în baza unui mandat de executare pentru furt din avutul particular. ● Poliția din Hălmeagiu a identificat autorul furtului din data de 30 spre 31 ianuarie a.c. de la Dispensarul din localitate. Este vorba de Corbei Constantin 17 ani din Buteni. Prejudiciul de 5.065 lei a fost recuperat în întregime. ● În noaptea de 15/16 februarie după ce au spart vitrina magazinului S.C. Exclusiv SRL din Arad hoții au sustras confecții din pielea în valoare de 243.000 lei. ● În jurul orelor 19,45 a fost găsit spânzurat de un pom în parcare din strada Șirinei cetățeanul turc Kokazeyger Husmin 40 de ani, șofer pe TIR. A fost transportat la Morga Spitalului județean. ● Ieri la ora 1,30 în Piața Gării CFR a fost accidentat grav de tramvaiul 127, Draia Gheorghe 33 de ani din Sântana. Era în stare de ebrietate. ● Parchetul a emis mandat de arestare preventivă pentru Savian Radu Ioan din Arad, Ghent Grațian și Oieș Gheorghe Francisc, amândoi din Chișineu Criș pentru că în 12 ianuarie 1994 au furat o mașină. ● A fost identificat Oberman Iosif cetățean german care se afla la volanul mașinii cu o imbibatie alcoolică de 1,10 la mie. ● Poliția din Sântana i-a identificat pe numiții Kereszten Arpad din Sântana și Indreica Cornel care au sustras de la Romgera Sântana, primul 4 saci iar al doilea 6 cu îngrășămint. Paguba a fost recuperată. ● Poliția din Ineu a depistat autorii a 3 infracțiuni silvice adică pe Covaci Dorel, Novac Remus și Cișpaci Viorel toți din Mocrea care au sustras din pădure, fără aprobare, lemne de foc în valoare de 103.900 lei.

Adevărul la dispoziția dumneavoastră

La telefonul dimineții 16654, între orele 9-12

● **Mititei și chiftelute!** D-na Tinca Gruionu, tel.15054 și-a exprimat nemulțumirea în legătură cu calitatea cărnii tocate pentru mititei și alte specialități culinare. „Dacă dorești să prepari chiftelute, cantitatea de carne folosită se reduce - datorită grăsimii din abundență - la jumătate. „Eu aș propune ca la prețurile practicate în prezent, carnea tocată să fie de calitate superioară, iar grăsimia să nu fie în proporție mai mare de 1/4 la kilogram. La carnea pentru mititei să se adauge condimentele necesare, deoarece deocamdată lipsesc aproape cu desăvârșire”

● **Alocația pentru copii între 0-7 ani:** „Când vom primi și prin ce modalitate, alocație pentru copii între 0-7 ani, în măsura în care documentația necesară a fost înaintată la Consiliul Local Arad?” ne-a întrebat d-na Elena Macovei, str. Dreptății bl.620, ap.3.

● **Răspuns:** De la Consiliul Local am fost informați că cei care au înaintat dosarele pentru alocația copiilor între 0-14 ani, vor primi prin poșta mandatele poștale cu care vor ridica sumele respective, de la Oficiile poștale de care aparțin. Încheierea plăților pentru lunile în care acestea nu au fost plătite se preconizează pentru data de 28 februarie a.c.

● **Pentru ARTERM.** Administratorul Bl.213 de pe Calea A.Vlaicu, dl. Aurel Duță, ne-a sesizat că de aproximativ 4-5 ani în respectivul bloc, când temperatura exterioară este foarte scăzută, în apartamente nu se ridică peste 13-14 grade. Până anul trecut au fost făcute nenumărate sesizări neluându-se până în prezent nici o măsură

„Nu, suntem rău-plătici, ne-am plătit și garanțiile, dat tot nu se remediază situația expusă mai sus. Descurajați de indiferența cu care suntem tratați (cei de la ARTERM motivează aceasta prin faptul că suntem la capătul coloanei...) ne-am adresat ziarului „Adevărul” - fie-a spus dl. Duță. Poate acum...”

● **Propunere.** Dl.Emilian Jivan, str. Banu Mărăcine, Bl.6, sc.A, et.4, ap.17, propune unităților care desfac produsele lactate să instituie un sistem de abonamente lunare, în baza cărora să se poată plăti în devans produsele achiziționate de la S.C.I.L. Arad.

● **Dezinformare** la AGROSEM. D-na Maria Marc, str. Libertății nr.11 a dorit să precizeze prin intermediul ziarului nostru: „Deși în ziarul de miercuri 16 februarie a.c. dl. ing. Titomir Dobrity - director al AGROSEM Arad se lauda că au câteva soiuri de semințe de porumb pentru populație, dorind a 2-a zi să intru în posesia lor nu am găsit nici un soi, nici la depozit, nici la centrul de desfășurare de la UTA.

● **Opinie.** Dl. Idul Gheorghe, str. Octavian Goga nr.3, tel. 11929: „Denumirile de Csiki Gergely, Szabo Arpad și Toth Arpad date unor străzi din municipiul Arad nu sunt nume reprezentative nici în cultura românească nici în cea universală. Sunt pur și simplu niște nume de tristă amintire de pe timpul ocupației vremelnice austro-ungare care pentru Arad nu reprezintă nimic. Oare este întâmplător faptul că dl. Csiszter Kalman (consilier la C.J.Arada) locuiește pe str. Bartha Bela fostă Făgăraș...?”

Redactor de serviciu:
FLORIN TRUȚ

La telefonul după-amiezii între orele 15-18

● În această după-amiază (16.02) ne-au sunat la redacție multe persoane, din zona Vlaicu, nemulțumite de faptul că cei de la „INTERSAT” au găsit de cuviință, să execute lucrări, la ore de maximă audiență. ● Poliția a amplasat la intrarea sub podul din Piața Vasile Roaită, indicatorul care prevede accesul înainte și la stânga. Cu toate acestea numeroși automobilisti ignoră acest lucru, virând și la dreapta creând un adevărat coșmar pentru cei din zonă: praf, noroi, zgomote. ● În zona blocurilor 339, 340, 341... era cândva un loc

de joacă pentru copii, amenajat mână de la mână de părinți. Era, fiindcă nu de mult, o „mână iscusită” a aprobat amplasarea în această zonă a unor buticuri. Copiii au rămas se pare cu locuri de joacă pe șosea. Dughenizarea orașului continuă deci... ● Cropsi, apă, noroi și toate într-o zonă (adică Micalaca zona 500), pe unde cei de la Drumuri și Poduri n-au drum... Chiar și o pietruire ar fi o soluție. Se va încumeta însă cineva să o facă?

Redactor de serviciu:
DANA LASC

Italia - Satelit

VINERI, 18 FEBRUARIE

Italia 1
7,30 Ciao, ciao mattina - desene animate
10,00 O spun aici, o spun acolo - informații utile
11,30 Starsky și Hutch - s.
12,30 A-TEAM - s.
13,35 Aici Italia!
13,45 Ciao, ciao - desene animate
15,20 Locuri comune
15,30 Non e la RAI - varietăți
17,20 Băieții de pe pajiste - s.
18,50 Studio sportiv
19,00 Super Vicki - s.
19,30 Școala de vis-a-vis - s.
20,00 Willy, Principele de Bel Air - s.
20,30 Studio deschis - știri
20,50 Radio Londra
21,05 Karaoke - varietăți
21,35 Linia morții - film sf, SUA
23,30 O spun aici, o spun acolo - informații utile
1,20 Locuri comune - reluare
1,40 Studio sportiv

CANALE 5
7,30 Prima pagină - actualități
10,00 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare
12,45 Forum
14,00 TG 5 - știri
14,40 Lăsați un mesaj
15,00 Este adevărat? - show
16,00 Agenția matrimonială - show
17,00 Desene animate de Walt Disney
17,30 Bim, bum, bam - desene animate
19,00 OK! Prețul este corect - concurs
20,00 Roata norocului - joc TV
21,00 TG 5 - știri
21,25 Prinde știrea - varietăți
21,40 Noi, durii - comedie
23,45 TG 5 - știri
0,10 Show-ul lui Maurizio Constanzo
2,30 TG 5 - știri
RETE 4
7,30 O familie americană - s.
8,15 Jeffersonii - s.
8,40 Vraja dragostei - s.

9,00 Aici Italia!
9,10 Mica Cenușăreasă - s.
9,33 Suflet pierdut - s.
10,00 Bună ziua!
10,30 TG 4 - știri
10,45 Locuri comune
11,00 Soledad - s.
11,45 Febra dragostei - s.
12,30 Madallena - s.
13,30 Celeste - s.
14,30 TG 4 - știri
15,00 Cărări - s.
16,00 Prima iubire - s.
16,30 Printesa - s.
17,00 Camilla - s.
18,00 Adevărul - show
18,45 Cu adevărat frumoasă
19,00 Funari News
20,00 TG 4 - știri
21,30 Ca o mamă - film de aventuri, SUA, 1989
23,45 Ultima luptă - comedie SUA, 1988
1,20 TG 4 - Ziarele de mâine - avansonică
1,45 Radio Londra
3,10 Funari News - reluare
5,15 Amantul - film de aventuri Italia

● O „staffie” bănuie pe culoarele Guvernului - mișcarea sindicală. ● Senatorul Corneliu Vadim Tudor l-a încolțit rău de tot pe ministrul apărării, Niculae Spiroiu. Documentele pe care le publică ne face să ne întrebăm: și dacă dl. senator are dreptate? ● Împăratul, regele și alți mari șefi ai romilor umblă cu amenințări pe urmele lui Ioan Stoica, părintele defunctului „Caritas”. Motivul e clar - foarte mulți țigani și-au înmormântat banii la această firmă. ● Sinuciderea se află pe locul patru în topul cauzelor ce provoacă decesul la românii ce au între 15 și 45 de ani. Interesant este că în timp ce tentativele de sinucidere sunt de două ori mai frecvente la femei, bărbații reușesc în 62 la sută din

FLASH

cazuri. No coment! ● Se pare că spitalul a devenit mai scump ca hotelul. Citim undeva că la Suceava o zi de spitalizare a ajuns la 16.000 lei. Deci, aveți grijă de sănătate. ● De altfel, dacă ați remarcat, nici personajele din serialul „Dallas” nu sunt prea duse la biserică. Și nici nu fumează! ● În România se înregistrează anual 33 miliarde de litri de apă minerală, în timp ce consumul este doar de 140 milioane litri. De ce nu exportăm? Simplu - piața externă este închisă pentru noi furnizori, fiind strict împărțită între producătorii tradiționali. Altfel spus, Europa nu ne vrea. ● Fotbalistul român de culoare, Ilie Dumitrescu a făcut furori în rândul publicului, la recentul turneu al reprezentativei României. Bravo, Ilie, să te vedem tot așa, la Los Angeles și Detroit! ● Apropo de Campionatul Mondial, cererea de bilete a canadienilor pentru Turneul Final a întrecut orice previziune: la fiecare minut se înregistrează o cerere de bilete. În doar două zile au fost solicitate 50.000 de bilete. Păi da, că în perioada întrecerilor pentru C.M., hocheiul este în vacanță. Altfel... ● Dl. Victor Surdu, președintele PDAR, a dat recent un interviu în ziarul „Pământ și oameni” ce apare la Chișinău, având numai cuvinte de laudă pentru partidul majoritar al lui Moșan, despre Sangheli și Petru Lucinschi. Se vede că dl. Surdu n-a auzit ce se declară la Chișinău vizavi de noi. O gafă mai mare nici că se putea. ● În România, un țigan din patru e analfabet. Dar asta nu este o mare pacoste, fiindcă, iată, tot țiganu știe să numere banii. Atunci, la ce le-ar folosi cartea? ● În fiecare localitate a țării, numărul șobolanilor depășește numărul locuitorilor. Se zice că o femelă de șobolan este capabilă să asigure într-un an până la 1000 de urmași. Brrr!! ● Miron Cosma a luat cu asalt, împreună cu o mână de ortaci, sediul Regiei Lignitului din Tg. Jiu. În acea vreme alți 40.000 de mineri scoteau cărbune. O nouă diviziune a muncii: unii cu greva, alții cu lucrul. ● Din ziarul cu cel mai mare tiraj, aflăm: pentru că în Rusia costă o avere, iar în India și Pakistan reprezintă un simbol al poziției sociale, femeile britanice își vor dona sutienele purtate țărilor subdezvoltate. Oare cine va purta sutienui lui Lady Diana? ● Exact 265 de participanți, din 28 de țări, s-au întrecut recent, la Oslo, în cadrul „Cupei mondiale pentru cel mai original răs din lume”. Juriul l-a desemnat câștigător pe Robert Andrews, din Oklahoma (SUA) pentru că râde „ca o rășniță ruginită”. Încercați să vi-l imaginați. ● „Ziua ceferiștilor” a trecut ca și când Vasile Roaită nici n-a existat. Noi ne facem datoria și întrebăm, ca acum un an: pentru cine a tras Vasile Roaită sirena - pentru ceferiști sau pentru siguranță? Că nu se știe nici azi...

TRISTAN MIHUȚA

PROGRAMUL AGRICOL AL PNTCD NU ESTE IMPOTRIVA FORMELOR DE ASOCIERE

sustine dl. Laszlo Gheorghe, consilier județean

- D-le Laszlo, știm despre dumneavoastră că sunteți consilier județean și secretar al organizației județene a P.N.Ț.-C.D. Dați-ne pe scurt câteva date despre dumneavoastră.

- Eu, de felul meu sunt bănățean, născut într-o localitate foarte cunoscută - Făget, unde P.N.Ț.-C.D. a avut foarte mulți adepți. Am terminat Facultatea de medicină veterinară în 1969, la Timișoara. Pot să vă spun că în domeniul agricol am o vechime destul de mare. Actualmente funcționez în cadrul societății zootehnice cu capital privat din comuna Zerind. Am acumulat în timp, zic eu, o bună experiență personală și am fost în contact permanent cu problemele oamenilor, atât înainte de 1989, cât mai ales după acest an. Am mers la PNT poate printre primii, chiar de la 3 ianuarie 1990.

- Să înțelegem că pregătirea dv. în domeniul agricol v-a făcut să vă îndreptați spre partidul țărănesc?

- Atașamentul meu față de PNT este legat de faptul că acest partid, format din 1926 prin unirea Partidului Național Român cu Partidul Țărănesc a trasat, în mare măsură, istoria poporului român. Consider - și o spun cu toată răspunderea - că P.N.Ț.-C.D. este purtătorul tradiției Partidului Național Român și pe noi ne deranjează faptul că alte formațiuni politice din țară se erijează în continuarea ideilor Partidului Național Român.

- Ați fost unul dintre fondatorii Propact-ului. Ce v-a determinat să acționați pentru extinderea unui sindicat în agricultură?

- În agricultură există multe sindicate, dar marea masă a proprietarilor de pământ și a acționarilor din societățile comerciale, nu au o formă de organizare. Eu zic că a sosit timpul ca și aceste categorii să fie organizate într-o mișcare socială.

- Chiar este nevoie de un sindicat în agricultură?

- Sigur, s-ar putea spune că de ce să fie nevoie de un sindicat în agricultură, să se apuce și ăștia de proteste și de greve? Lucrul pământului și creșterea animalelor nu-ți dau posibilitatea să faci greve, dar eu zic că acest sindicat poate să ofere un sprijin juridic și profesional privind lucrarea pământului și rezolvarea multor probleme care există astăzi în aplicarea Legii



fondului funciar.

- Legea 18 privind fondul funciar nu a rezolvat o mare parte dintre problemele țărănimii. Care este următorul pas pe care actuala guvernare ar trebui să-l facă în acest sens?

- Părerea mea este că Legea 18 este necesar să sufere îmbunătățiri. De exemplu, în privința faptului dacă să se meargă sau nu pe amplasamentele vechi. În acest context, cei care se ocupă de Cadastrul funciar ar trebui să fie mai bine sprijiniți în scopul realizării unei harte cadastrale foarte necesară, a suprafețelor agricole.

- Ce părere aveți despre modul în care statul ar trebui să fie implicat în agricultură?

- P.N.Ț.-ul sprijină ideea ca statul să fie implicat să subvenționeze nu numai cele 60 de kilograme de substanță activă - îngrășăminte chimice, ci și o parte din costurile la principalele produse pe care România le-a importat: sămânța de grâu, de porumb, de floarea soarelui, de soia, sfecla de zahăr. Acestea sunt materiile prime ale unor produse strategice și este normal și necesar ca statul să sprijine cultivarea lor.

- V-ați gândit la vreo măsură pe care s-o propuneți Consiliului județean?

- M-am gândit, dar pot să vă spun că este o situație interesantă. Consiliul județean, prin atribuțiile pe care le are, nu se poate ocupa de agricultură pentru că sfera agricolă cade în atribuțiile Prefecturii. Consiliul județean nu poate să emită nici o părere legată de această problemă. Dorim să propunem ca să se înființeze în cadrul Consiliului județean și o comisie agrară, care, dacă nu poate emite hotărâri, cel puțin să sensibilizeze Prefectura la o serie de probleme pe care consilierii din Administrația publică locală le cunosc.

- În ce măsură credeți că doctrina agricolă a P.N.Ț.-C.D. se potrivește sau este adaptabilă actualelor probleme ale agriculturii?

- Este adaptabilă. S-a spus în trecut că membrii P.N.Ț. au fost destabilizatori și perturbatori, fiind unii din vinovații pentru situația grea în care se găsește azi agricultura. Este adevărat că în multe localități au fost distruse grajduri, mori, efective de animale, dar P.N.Ț.-ul a participat la astfel de acte. Vreau să accentuez faptul că programul agricol al PNT nu este împotriva formelor de asociere. Din contră, sprijină și dorește ca formele de asociere care iau naștere să fie făcute la liber consimțământ. După ce va apărea, veți vedea că Legea arendei va fi promovarea unor viitoare forme de asociere. Noi suntem împotriva formelor de asociere ce se fac forțat.

De asemenea, noi contestăm modul de privatizare MEBO, deoarece contribuie la păstrarea monopolului angajaților statului în fostele S.M.A.-uri.

- Mi-ați mărturisit înainte de a vă lua acest interviu că doriți să faceți unele precizări în legătură cu unele declarații apărute în presa locală.

- Am participat și eu la masa rotundă organizată de ziarul dv. cu partidele parlamentare și neparlamentare. Au fost făcute acolo câteva afirmații ce m-au atins. S-a spus de către dl. Cuzman, față de care am un respect deosebit ca și cadrul didactic universitar - că parlamentarii Opoziției au făcut presiuni perturbatoare în activitatea legislativă. Eu zic că nu s-au făcut presiuni perturbatoare în momentul în care un grup de deputați a părăsit sala. Eu cred că mai perturbatoare au fost reacțiile unor reprezentanți ai puterii care, atunci când reprezentanții ai P.N.Ț. au luat cuvântul, tropăiau în sală în permanență. În al doilea rând, tot dl. Cuzman a făcut afirmația că "Guvernul nu face privatizare. Eu zic că n-a fost o exprimare corectă. Guvernul are inițiativă legislativă așa cum o au grupurile parlamentare, dar această inițiativă trece prin parlament fie mai repede, fie mai încet. Inițiativele privind privatizarea au trecut prin Parlament foarte încet și vor trece și de acum înainte încet, deoarece grupul majoritar obstrucționează acest gen de inițiativă.

-Vă mulțumesc.

A consemnat
FLORIN GALIȘ

Doauă întrebări pentru politicienii arădeni: VĂ TEMEȚI DE PRESĂ? DE CE?

Pentru ziaristii din provincie, un handicap destul de serios îl reprezintă imposibilitatea de a avea tot timpul informația directă. Departe de lumea dezlănțuită a politicii românești, suntem obligați să preluăm informația la mâna a doua. Pentru cei lipsiți de discernământ critic, această situație este o sabie cu două tăișuri. Informația poate fi „prelucrată” de ziarul central, dar când spun prelucrată mă gândesc la deformarea realității informației. Aceasta se poate face pe criterii subiective (unui ziarist nu-i place cutare om politic) sau pe criterii partinice. S-a observat că același eveniment este interpretat în feluri diferite. Singura soluție pentru noi este de a parcurge cât mai multe ziare centrale. În ceea ce privește televiziunea, în ultima vreme, la emisiunea de Actualități se poate constata o tot mai mare beclenizare, informația suferind o degradare evidentă.

Și zicem că dacă nu putem avea mereu informație directă de la București, măcar Aradul ne poate oferi o asemenea șansă. Și, ca să se întâmple astfel, am și făcut tot felul de demersuri pe la partidele și personalitățile locale să ne țină la curent cu ceea ce se mai petrece prin sectorul lor. Noi am zis, noi am auzit.

Pentru că politicienii noștri locali, cu puține excepții, funcționează mai mult împinși de spate și cu intermitențe. Fiind o perioadă neelectorală (aceasta este părerea dumnealor) și iarnă, se recomandă hibernarea. Care hibernare continuă în toate anotimpurile, o ciudățenie a naturii umane, căci celelalte regnuri primăvara revin la viață.

Cu riscul de a fi chiar nepoliticos și să supăr, va trebui să spun lucrurilor pe nume. Domnilor politicieni, aveți șansa unei mediatizări, ceea ce presupune o cunoaștere din partea electoratului a ceea ce sunteți și ce faceți. Devreme ce refuzați această șansă, înseamnă că nu sunteți și nu faceți. Ce nu sunteți? Nu sunteți politicieni (evident, păstrând proporțiile, să nu ne-o luăm în cap). Ce nu faceți? Nimic, sau aproape nimic. Și ajungem în mod obligatoriu la concluzia că nu aveți ce mediatiza. Numai așa, cred eu, se explică ratarea șansei de a apărea în fața electoratului (ca un paradox, cel mai activ partid local este unul neparlamentar: PNL).

Deși nu ar fi singura cauză. Ar mai fi secretomania prost înțeleasă a demersului politic, teama de dialog cu presa, explicabilă prin neputința de a da răspunsuri la întrebări incomode.

Ca să nu plitim în abstract, prezint câteva exemple. Și dacă nu am dreptate, aștept replica.

Din când în când, partidele noastre politice locale mai pun la punct unele mici sau mari neînțelegeri

personale. Aflăm de eveniment, dar la solicitarea noastră de a participa, suntem refuzați pe motiv că „se spală rușe în familie”. Aflăm ulterior că, de fapt, rufe erau biete zdrențe care nici măcar nu meritau osteneala de a fi spălate.

Un asemenea eveniment s-a petrecut la PDSR, în toamnă și altul, mai recent, în cadrul PAC. Am vrut să particip la adunările respective, dar mi s-a spus: „fără presă”. Este dreptul oricărei persoane și al oricărui partid de a refuza prezența presei. De obicei, acest lucru se întâmplă atunci când se vrea să se ascundă anumite lucruri pe care nu trebuie să le cunoască cititorii. Am vrut să particip la întrunirea PAC-ului pentru că aflasem că se vor discuta probleme controversate chiar în cadrul PAC. De asemenea, voiam să aflu care este atitudinea PAC, partidul care l-a promovat pe dl. C. Moisescu în funcția de primar, față de activitatea acestuia și ce crede partidul despre atacurile din presa locală, în speță ziarul „Adevărul”, la adresa d-lui primar. Ca să știu părerea d-lui primar pot să-i solicit un interviu. Mă interesa părerea membrilor PAC, spusă nu la colț de stradă, ci în cadrul oficial. Am aflat ce s-a spus și s-a discutat acolo, dar, nefiind prezent, informația nu era directă, ci la mâna a doua. Așadar, aici, în Arad, suntem nevoiți să colportăm informația și nu să o preluăm direct de la sursă. În plus, din câte am aflat, nu a fost nimic de ascuns. Atunci, la ce bun fuga de cititor?

Unor personalități (iarăși păstrând proporțiile) politice locale le este frică pur și simplu de presă. Bunăoară, PDSR-ul a organizat o singură conferință de presă de la naștere și până în prezent. Partidul care guvernează țara și care ar trebui să răspundă la atâtea întrebări pe care și le pun cititorii prin pana ziaristului, evită, pe diverse pretexte, întâlnirea cu presa. Aici poate l-am mai găsi pe dl. prefect să-i punem niște întrebări pentru că, altfel, cel puțin eu nu am nici o șansă, oricât m-aș strădui. Și ar fi destule întrebări. Și pentru că suntem la vârful locale, același lucru se potrivește și d-lui primar și PAC-ului. Cred că ar fi destule întrebări de pus, iar cadrul unei conferințe de presă este, poate, cel mai adecvat.

În mod sigur în preajma și în timpul campaniei electorale n-o să mai avem noi, ziaristii, loc în redacție din cauza politicienilor. Atunci se vor trezi subitod că au nevoie de ziar pentru a-și face necesara propagandă electorală. Ca orice ziar care se respectă vom fi pe fază. Atunci, ca și acum. Pentru dvs. „pe fază” ar trebui să înceapă măcar astăzi.

I. IERCAN

ETERNELE REÎNTOARCERI

S-a vorbit - nu de puține ori, în ultimii patru ani despre nomenclatură, despre eşalonul doi sau trei al fostului partid comunist, despre neocomunism sau criptocomunism etc., toate acestea ducând uneori la concluzia pripită că „nu s-a schimbat nimic în România”. Nu pot să remarc aici părerea unui distins om politic arădean, dl.ing. Ioan Moș, președintele PUNR Arad, care vorbind despre ministere, concluziona: „eșaloanele doi sau trei ale ministerelor sunt groapa PDSR-ului”. Domnia-sa, împreună cu dl. Ioan Ciulcă, președintele PNL Arad, se refereau la faptul că unii secretari de stat sau directori în diferite ministere au rămas aceiași din perioada comunistă, iar pentru a-și conserva privilegiile opun rezistență sau blochează tot ceea ce s-ar putea numi schimbare.

Fenomenul nu este

întâmplător: în România lui Ceaușescu, împletirea funcțiilor de partid cu cele de stat a cunoscut un grad fără precedent, de sus până jos. Chiar Ceaușescu cumula funcțiile de președinte și

căre controlează totul și au grijă să nu se schimbe nimic.

Pentru simetrie, mereu se face raportare la modele ale cooperăției din Franța, Italia, etc., uitându-se însă

Idei în actualitate

secretar general al PCR.

Un exemplu concludent în acest sens sunt cooperările. Dacă după 1990 au fost inițiate o serie de legi și măsuri pentru privatizarea serviciilor și a micii industrii, în cele mai multe cazuri președinții, vicepreședinții, secretarii, contabilii, inspectorii, soțiile, soții, filii, ficele sau nepoții au păstrat structura cooperăției. În loc să avem niște ateliere sau fabricute particulare, mănate de concurență, care să ne ofere servicii și produse cât mai bune și mai ieftine, ne-am trezit cu rețele mafiotice

un lucru esențial: acolo cooperările se nasc prin însumarea proprietăților și nu invers.

Acum, când privatizarea este o cerință urmărită îndeaproape de experții ai FMI, probabil că va penetra și în aceste sectoare. Teamă mi-e însă că se vor privatiza ideologiile și nu meseriașii - așa cum este normal.

Acest lucru ar fi prima condiție în apariția unei noi lupte de clasă, o caracteristică intrinsecă a comunismului. Progresăm sau ne reîntoarcem?

DORU SINACI

FRANȚA CUMPĂRĂ LEBEDE

■ Români care stau ilegal în Franța vor fi repatriați. Se pare că această acțiune a fost dictată de intenția guvernului francez de-a achiziționa în viitorul apropiat niște... lebede.

■ De altfel, nici nu mai e așa de grozav în Franța, mereu sunt greve și mitinguri care „se lasă” cu scandal. Cea mai recentă grevă a fost a pescarilor. Acum au făcut miting șomerii care au cerut să poată călători fără bilet. Da' și ei sunt de groază, să faci miting ca să ceri așa ceva! Păi să vină la noi, să circule cu tramvaiul sau cu trenul și îi învățăm noi cum se face, fără miting.

■ Politicienii britanici se remarcă prin apetit sexual crescut. Scandalurile se țin lanț. Și noi, când bietului Sălcudeanu i-a căzut un nasture de la șlit am zis că așa ceva „n-a văzut Parisul”. Nu trebuia să ne gândim la Paris, ci la Londra.

■ „Dacă dau în judecată guvernul și justiția nu-mi dă dreptate, opresc greva și le spun oamenilor că sunt tâmpit”.

declară Miron Cosma. Eu zic s-o lase mai moale, căci începe campionatul de fotbal-tenis și la sportivi exămelele medicale sunt foarte severe.

■ C. V. Tudor s-a întâlnit cu prof. Rugină, căruia i-a înmănat regulamentul Fundației România Mare. Ce dovadă mai clară vreți că Vadim este un conservator?

■ Oliviu Gherman a anunțat că UDMR-ul a răspuns afirma-

poliTRUCUL

tiv scrisorii PDSR, referitoare la începerea negocierilor pentru participarea la guvernare. Liderii UDMR zic că nici vorbă de așa ceva. Vă mai amintiți bancul? „Cine a scris scrisoarea a III-a?” „Nu știu, eu n-am scris-o, poate Popescu, el se ocupă cu din astea”.

■ Mudava ne povestește că, în timp ce lucrează, are pe umărul drept spiritul reginei Bizanțului, care este perechea lui. În spatele lui stă permanent spiritul marelui Parhon, care îi

dă sfaturi. Nu ar putea face, oare, ca președintele Iliescu să aibă mereu pe umăr spiritul lui Mihai Viteazul?

■ Adrian Năstase este de părere că atacul lui C. V. Tudor la adresa lui Traian Chebeleu este „abject”. Când au fost atacați ceilalți, nu a zis nimic. Există o singură soluție: toți cei care au fost atacați de C.V.T. să devină purtători de cuvânt ai președinției. Atunci Adrian Năstase se va numi „avocat al poporului”.

SIMION TODOCA

„AUTO KONIG”

Str. Lucian Blaga nr. 2-4, telefon 16781

Vă stă zilnic la dispoziție

Cu piese și accesorii auto noi a renumitelor firme germane BÖGE, BERU, HENGST, CONTITECH, HELLA, etc.

Vă mai oferim produse de papetărie și birotică ale firmelor PELIKAN, HERLITZ, STABILO SWING, EDDING, etc. (2004037)

S.C. „TRIF IMPEX” S.R.L.

VINDE:

★ Cement saci PA 35 - 75 lei/kg.

★ Chereștea rășinoasă 118.000 lei/m.c.

Din Depozitul din str. Ec. Teodoroiu nr. 2 (în curte cu sifonăria dintre P-ța Catedralei și P-ța Pompierilor)

ANGAJEAZA:

- Gestionar - preferabil pensionar
Informații telefon 11234.

(2004246)

„CONAR” RĂMÂNE ȘI ÎN CONTINUARE CEL MAI PUTERNIC CONSTRUCTOR ARĂDEAN

Dialog cu dl. DIMITRIE CINAH
director general al „Conar”

Dacă ar fi după mine, nu numai de acum înainte dar și retroactiv aş monta pe toate clădirile firma proiectantului și constructorului. E de neînțeles cum pe o ciocolată, o baterie sau o cămașă apare firma fabricantului, dar pe o clădire, fie că e bloc de locuințe sau o hală pentru activități economice, proiectantul și constructorul sunt niște anonimi. Dacă aceste firme ar fi înscrise pe tot ce s-a construit în județul Arad în ultimele două decenii și jumătate, incontestabil pe tot ce e mai semnificativ și mai trainic – de la CET pe lignit la Sala Sporturilor și Bazinul olimpic de înot, de la Serele arădene la Platforma industriei alimentare – ar fi înscrisă firma „CONAR”.

La sfârșitul anului trecut firma s-a privatizat.



Și-a păstrat însă întreaga capacitate de producție cu tendința de a o mări. Ce va construi în continuare? este tema discuției cu domnul inginer **DIMITRIE CINAH**, directorul general al firmei.

– Anul 1994 este, pentru firma noastră, un an greu, dar va fi anul care ne va da, atât nouă cât și antreprizelor de specialitate angajate în realizarea obiectivelor – SC Instalco SA, TIAB, STIZO, TMUCB, „Mera” etc –

cele mai mari satisfacții.

– În ce sens?

– În sensul că vom finaliza și pune în funcțiune fabrica „Sanevit”, prima fabrică românească de seringi unifoliosibile, ceea ce va face cunoscut Aradul nu numai în România ci și în străinătate. Știți ce înseamnă, de fapt, Sanevit, sau cum i-am stabilit această firmă? Plecând de la rolul ei în menținerea sănătății populației, de oriunde ar fi ea; pentru că Sanevit provine tocmai de la acest rol – sănătate vitală.

Al doilea obiectiv mare și care va face să se vorbească zilnic despre Arad aproape în întreaga lume este Centrul de dirijare a zborurilor. Ambele obiective vor fi puse în funcțiune în semestrul I.

– Dar știu că aveți în construcție și alte obiective...

– Într-adevăr, avem în execuție mai multe obiective care, deși sunt de interes local au o mare importanță pentru viața economică, socială și

spirituală a județului. Mă refer la noul sediu al Băncii Agricole din Pădurice, sălile de sport de la școlile nr.21 și 22 din Micălaca și Aurel Vlaicu, biserica Baptistă din Pârncava și altele pe care, de asemenea, le vom finaliza în acest an.

– Ce lucrări veți începe în acest an?

– Din păcate nu pot enumera deocamdată toate lucrările pe care le vom ataca. Certă este participarea noastră la modernizarea drumului național 7, precum și începerea construcției unor fabrici finanțate din fonduri private. De asemenea, vom participa la licitațiile obiectivelor mai semnificative, deoarece firma noastră nu-și poate permite să abordeze lucrări sub un anumit nivel atât sub aspectul valorii cât și al complexității.

– Ce efectiv mediu are firma? Am întrebat de efectivul mediu deoarece se știe că întreprinderile de construcții, de obicei, iarna

lucrează cu un efectiv mai redus.

– În medie, lucrăm cu circa 900 de salariați. Dar funcționând ca antreprenor general, în șantierele noastre lucrează antreprizele de specialitate și unitățile de mare mecanizare care totalizează încă circa o mie de oameni. Metaforic vorbind Conar hrănește aproape 2000 de familii.

– Domnule director, cum ați încheiat anul trecut?

– Cifrele preliminare, după opinia noastră, sunt satisfăcătoare și încurajatoare. Sperăm ca în acest an ele să fie și mai bune, să ne permită, în primul rând, să ne achităm de datoriile pe care le avem la FPS, să ne redotăm cu utilaje și să distribuim și niște dividende acționarilor.

– Vă urez mult succes și vom reveni cu plăcere să consemnăm atât punerile în funcțiune cât și începerea unor noi lucrări.

T.PETRUȚI

PROGNOZA OECD PENTRU ROMÂNIA

Organizația pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (OECD) a dat publicității prognozele sale privind evoluția economiei țărilor lumii. În legătură cu România, OECD consideră că PIB (Produsul Intern Brut) va fi în 1994 cu circa 3 la sută mai mic decât în 1993, în timp ce rata inflației se va reduce, oscilând în jurul valorii de 100 la sută. O creștere semnificativă se va înregistra la șomaj în condițiile în care se va trece la restructurarea efectivă a industriei. Se prognozează că șomajul va cuprinde 15 la sută din totalul forței de muncă active.

Pentru 1995 se prevede, în cazul țării noastre, stabilizarea producției și scăderea mai accentuată a ratei inflației, în condițiile menținerii șomajului la nivelul anului 1994.

Sunt realiste aceste previziuni? Politica economică a Guvernului României prezentată în Memorandumul cu FMI, prevede reducerea nivelului inflației de la 314 la sută, înregistrat în 1993, la 75 la sută în anul 1994 și aproximativ 35 la sută la sfârșitul acestui aranjament cu Fondul Monetar Internațional. De asemenea, același document nu prevede nicicum o scădere a P.I.B. ci o stabilizare a economiei. În cine să avem încredere?

VIOREL BOȚ

Până când monopolurile?

Orice aspect al vieții economice poate fi studiat îndeaproape, despicat în patru precum un fir de păr. Și acest lucru e cu atât mai interesant cu cât respectivul aspect este mai puțin cunoscut de către noi, îndeosebi când este caracteristic economiei de piață. Unul dintre aspectele foarte importante ale acestui tip de economie este și prezența concurenței între agenții economici în principal, concurență ce trebuie să stea la baza dezvoltării economice.

Tratatele de specialitate ne informează că există doar două tipuri de concurență: perfectă și imperfectă. Cea perfectă, denumită și pură (un termen ce-i drept, foarte pretentios) presupune un asemenea raport de piață în care toate firmele să-și vândă întreaga producție la prețul pieței, fără a-l influența împreună sau separat, iar toți cumpărătorii să poată cumpăra la prețul pieței bunul de care au nevoie. Dar în prezent o asemenea concurență (care a existat doar la începuturile capitalismului) ține de domeniul utopiei; acum nu putem vorbi decât de o concurență imperfectă în viața economică. În această situație, agenții economici sunt capabili, în confruntarea dintre ei, să influențeze raportul cerere-ofertă, dar și prețul bunurilor și serviciilor pentru a obține un profit cât mai ridicat. Situație acceptabilă însă, dacă avem în vedere faptul că scopul activității oricărei întreprinderi este de a obține un profit cât mai mare.

Ceea ce este mai greu de acceptat este concurența imperfectă, adică concurența de monopol. Aceasta înseamnă că piața unei industrii sau ramuri e dominată de un singur producător - vânzător, care își impune condițiile de preț sau calitate în relațiile cu consumatorii. Mă refer în acest caz doar la firmele producătoare de bunuri materiale, fără a include aici căile ferate, energia electrică, poșta, telefoanele, deși nu se poate spune că aceste sectoare ar fi perfecte și nu s-ar simți lipsa unei concurențe între firme care să ofere aceleași servicii.

Chiar denumirea de concurență de monopol e improprie, deoarece monopolul elimină libera concurență și instaurează dominația absolută a producătorilor asupra consumatorului. Exemple în acest sens avem suficiente în țară: mașini de spălat sau cusut se fabrică doar la Cugir, tractoare la Brașov, automobilele cele mai solicitate la Pitești, anvelope la București, frigider la

Găiești ș.a.m.d. Ce face (sau ce a trebui să facă) statul pus în fața unei astfel de situații? Să limiteze prin legi tendința de monopolizare sau, dacă monopolul e deja constituit, să-l „spargă” în mai multe firme. Asemenea „spargeri” de firme s-au mai făcut la noi, dar nu din inițiativa statului ci a respectivelor conducători, care au dorit probabil să-și ia fiecare câte o „parcelă” din marea „ogradă” a firmei (vezi exemplele Faur București, Electroputere Craiova, sau alte cazuri, nu puține la număr, din județul Arad). Oricum, la noi aceste monopoluri erau deja constituite încă din perioada ante-revoluționară, iar până la eliminarea completă a acestora va mai dura.

O mai simplă modalitate de a contracara concurența de monopol este aducerea din import de produse de același gen. Atunci, dacă monopolurile autohtone oferă produse inferioare calitativ, la prețuri mai ridicate, puțini vor mai fi cei cărora le va da mâna să le achiziționeze.

Iată de ce destrămarea acestor monopoluri este atât de necesară în condițiile economiei de piață. În țările în care există acest tip de economie, piața cu concurență oligopolistică este cea mai răspândită. Această concurență e caracterizată prin existența a mai mulți producători (nu mai puțin de trei) pentru o anumită marfă, fiecare fiind suficient de puternic ca acțiunile lui să aibă efecte importante asupra rivalilor. Încet, încet și la noi au apărut în unele ramuri, care până mai ieri erau monopolizate de un singur producător, noi firme, unele particulare, care le concurează de multe ori cu succes pe cele dintâi. Cum? Prin utilizarea de tehnologii moderne, materii prime de calitate care duc la obținerea de produse de calitate superioară, la aceleași prețuri cu cele practicate de monopoluri, sau chiar mai scăzute. Aceasta este concurența de care e nevoie în fiecare ramură economică, concurență în urma căreia consumatorii să nu mai fie obligați vrând-nevrând să cumpere de la un singur producător, ci în condițiile competiției dintre producători pentru câștigarea unui loc pe piață, să achiziționeze cu adevărat cel mai bun produs și totodată cel mai ieftin. Iar producătorilor ce nu pot ține pasul cu cei puternici nu le rămâne decât să părăsească piața și să cedeze locul altora ce se dovedesc mai buni decât ei.

DAN MAGHIȘ

MATRIX BUSINESS



DISTRIBUTOR AUTORIZAT EPSON ÎN ROMANIA

EPSON

simbolul tehnologiei
vă oferă 100% satisfacție

MATRIX BUSINESS asigură un real suport tehnic și logistic tuturor partenerilor săi. Prin MB, EPSON își menține standardul impus în domeniul imprimantelor

Tel. 01-212-0313
Fax. 01-212-0310

MATRIX BUSINESS
Str. Johann Strauss nr. 1
sector 2 București România

LA ȘCOALA AJUTĂTOARE PETRIȘ

Integrarea, ca și tranziția, devine tot mai dificilă



La extremitatea estică a județului, la mai bine de 100 de kilometri de Arad, funcționează Școala ajutătoare Petriș, unitate specială de învățământ, subordonată atât Inspectoratului școlar, cât și Inspectoratului județean pentru handicapați. Învață aici, în condiții relativ bune, 190 de elevi ai claselor I-VIII, copii cu limită de intelect provenind în principal din județul Arad, dar și din Bistrița Năsăud. Copii cu care soarta nu s-a arătat prea îngăduitoare, copii pentru a căror recuperare și integrare socială muncesc cu pasiune 16 profesori, 16 educatori și 8 instructori educativi. Numai că această integrare devine tot mai dificilă pe măsură ce înaintăm în această așa-zisă perioadă de tranziție. După ce termină clasa a opta, copiii sunt trimiși la Școala profesională specială Ineu, la absolvirea căreia tinerii ar

trebui să-și găsească un loc de muncă. Dar unde? Care agent economic este dispus să angajeze un muncitor cu limită de intelect, fără ca statul să-i ofere nici o facilitate? Sigur, reticentă, refuzul unităților economice private, dar și de stat, nu e normală, dar pe de altă parte, e de înțeles. În alte țări, care vorbesc mai puțin ca noi de protecție socială dar fac mai mult, firmele care angajează muncitorii din această categorie, beneficiază de scutiri de impozite. Sigur, o asemenea măsură legislativă ar fi salutară la noi, dar cine mai are, în Parlament, timp de asemenea „mărunțisuri”?

MIRCEA CONTRAȘ

Foto: ONORIU FELEA

PE TROTUARE AUTOMOBILIȘTII SUNT ÎN SIGURANȚĂ. PIETONII MAI PUȚIN!

Ne plângem mereu de drumuri. De trotuare mai puțin. Deși acestea sunt la fel de proaste și la fel de pline de gropi ca și drumurile. Când plouă în multe zone ale orașului se formează bălți imense, pe care nu știi cum să le mai ocolești. Importanța mai mică pe care le-o acordăm se datorează, probabil, faptului că din cauza lor nu se uzează nici roata, nu se strică nici suspensia și nici alte pagube nu se întâmplă, eventual talpa pantofilor și tocurile se tocesc mai repede, dar asta se întâmplă oricum. De altfel, și pantofarii trebuie să trăiască din ceva. Că te stroșești, sau ajungi să fi plin de noroi, asta ține deja de farmecul vieții, nu de la țară, ci de la oraș. Automobilistii, în orice caz, sunt în siguranță pe trotuare. Nu același lucru se poate spune despre pietoni. Cum pe cele mai multe străzi aglomerația și lipsa spațiilor de parcare au dus la ocuparea parțială a trotuarelor de către mașini, te poți aștepta la tot felul de evenimente neplăcute. În cel mai bun caz trebuie doar să înveți cum să te strecoari. Ai încotro? Înveți! Pentru că, se pare că acest aspect nu mai interesează pe nimeni, având în vedere că nu se ia nici o

măsură, nu intervine nici o schimbare. Că mașinile parcate aici, sau tirurile și mașinile grele care se opresc (unde altundeva?) tot aici, pentru a descărca marfa pe care o transportă, nu îmbunătățesc cu nimic starea în care se află trotuarele, din contră (!) din nou nu interesează pe nimeni. Altfel... și dacă practica aceasta tot tinde să devină o obișnuință - dacă nu a și devenit deja - avem și noi o propunere. Când va veni rândul trotuarelor în ce privește repararea, recondiționarea, refacerea lor - că odată și odată tot le va veni rândul, că doar n-o să pășim pe ele, în starea în care se află acum sau și mai rea, în mileniul trei, - să se desființeze bordurile. Trecerea de la carosabil la trotuar să se facă printr-o pantă. Ar fi nu numai în avantajul mamelor care au copii mici și circulă cu cărucioare, al handicapaților - pentru care, în prea puține zone este creată această facilitate, ca să nu mai vorbim de instituții publice și culturale, biserici și așa mai departe - și bicicliștilor, ci și al automobilistilor care și parchează mașinile pe trotuare. Măcar am ști și noi o treabă!

M.BEGE

OPINII MĂCAR PÂINEA SĂ RĂMÂNĂ IEFTINĂ

Colectivizarea agriculturii s-a dovedit catastrofală. Deposedând țărani de propriul lor pământ, regimul comunist a creat iluzia artificială de bine comun. Principiul teoretic suna cam așa: toți vom fi egali, toți ne vom bucura egal de roadele muncii noastre. Principiul în sine nu era rău. Numai că la noi s-a greșit enorm, atunci când s-a pornit colectivizarea forțată. Oamenii au fost obligați, prin constrângere, să intre în „colectiv” cu pământul, caii, animalele și atelele lor.

În acest fel s-a ajuns nu numai la deposedarea țăranelor de propriul lor pământ, ci și la o depersonalizare greu de imaginat: țărani au fost aduși în situația de a pierde total simțul proprietății. Or, aceasta a fost cea mai draconică tehnică de înjosire a demnității umane.

Lipsindu-le posibilitățile unei

existențe omeneste decente, mulți țărani au bătut la porțile întreprinderilor de la oraș, părăsind, într-un adevărat exod, munca colectivului. Au dispărut odată cu aceasta și unele meserii tradiționale, vechi de când lumea. Ca să găsești astăzi un fierar, care să-ți repare un plug, o săpă sau o secure, trebuie să colinzi „sapte sate”.

Viața la sat în ultimii ani de comunism a devenit aproape imposibilă. Directivele date „de sus” și apoi canalizate pe toate filierele puterii executive spre truditarii gleei românești erau de fapt biciul celei mai crunte exploatare din istoria noastră națională.

Țăranul a supraviețuit totuși, ca un miracol peste toate vicisitudinile timpului și istoriei noastre atât de zbuciumate. Durerea lui mai continuă încă. Puterea actuală din România ar trebui să

știe că pâinea care o avem pe masă vine de la țară. Acești țărani truditori, care nu știu prea multă politică, dar cunosc neajunsurile și nevolnicile vieții se întreabă acum, după Revoluție, dacă se mai merită totuși să mai cultive pământul. Inflația și creșterea aberantă a prețurilor au atins din nefericire și agricultura. Spun „din nefericire”, pentru că acest sector vital nu trebuia afectat. Pâinea, măcar pâinea, trebuia să rămână ieftină. Lucrările mecanice însă au urcat și ele amețitor, în funcție de scumpirea carburanților. În condițiile de acum, un hectar de pământ ar putea fi lucrat cu cheltuieli ce urcă la aproximativ două sute de mii de lei. Rămâne de văzut dacă producțiile vor acoperi cheltuielile și vor oferi satisfacția unor beneficii rezonabile.

GHEORGHE POPA



„Și zici că dacă or aprobat Memorandumul ăla, ne-or da acum și nouă, în sfârșit, titlurile de proprietate?”

Foto: ONORIU FELEA

Cine atentează la sănătatea noastră?

Cei fără... cuvânt!

E democrație, e libertate, iar unii - fără judecată sau, poate, pentru că au prea multă! - cred că pot face orice și oricum, dacă se știu în bani și ... apropiați. Noi n-avem nimic cu dănații - că sunt cum sunt și au ce au! - dar când cred că au dreptul să atenteze, cu banii lor și afacerile lor, la sănătatea noastră și-a dumneavoastră, stimate cititori, lucrurile se schimbă. În consecință, domnii de la Inspectoratul de Poliție Sanitară și Medicină Preventivă Arad, în ultima vreme n-au pregetat să aplice legea în câteva cazuri de ... lipsă de cuvânt. Adică, a se citi:

● S.C. „GENERAL COOP PRODUCT” S.R.L. și-a permis, cu de la sine putere, ca prin ghereta „Expres” din Piața Catedralei să vândă ulei din producție proprie și imbuteliat tot de aceeași firmă. Inspectorii I.P.S.M.P. Arad au zis: „Nu, domnilor, n-aveți cuvânt” și ... atenția la sănătatea publică. De ce? 1) Producerea de ulei era executată fără aviz, adică fără autorizație sanitară (care, pretinde, nu-i așa? respectarea unor norme de igienă!), autorizația pentru unitatea unde se imbutelia uleiul fiind ... solicitată și eliberată pentru patiserie nu pentru presă de ulei; 2) sticlele erau fără etichete și necapsate; 3) uleiul nu era filtrat, prezentând fel și fel de reziduuri, inclusiv cele rezultate de la presă.

Drept pentru care: societatea a fost sancționată, vânzarea uleiului a fost oprită și s-a cerut documentația necesară dacă se dorește schimbarea profilului; dacă nu - profilul cerut trebuie respectat. Altfel: fără supărare ...

● ... la fel s-a procedat și în cazul S.C. „SAMITIP” S.R.L. (patron Sabina Moldovan) din Arad, str. M. Eminescu nr. 28, în realitate un ... magazin mixt destinat desfacerii produselor ambalate, greu alterabile. Dar, cum patroana a crezut că-și poate lua lumea-n cap și să facă cum o taie capul (că „mai dă-i încolo și pe ăia de la Sanepid”) s-a apucat să vândă - fără autorizație (și, deci, și fără ... cuvânt) și încălcând profilul unității - carne, înghețată, brânză și alte produse ușor alterabile. Aviz amatorilor: acțiunile de control continuă!

CONSTANTIN SIMION

CRUCEA ROȘIE, MEREU ...

La recenta analiză efectuată de Filiala Arad a Societății Naționale de Cruce Roșie din România asupra activității pe care a desfășurat-o, în 1993, organizația de Cruce Roșie din județul Arad, câteva aspecte s-au impus a fi consemnate cu predilecție. Iată-le:

● Cu toată instabilitatea economică s-a reușit ca în majoritatea societăților comerciale din municipiu și județ să existe comisii de Cruce Roșie în care sunt cuprinși peste 20.000 de membri activi și susținători ai Crucii Roșii;

● Din cotizații și donații oferite de către aceștia s-au realizat peste 2 milioane lei;

● S-a solicitat și s-a reușit, în multe cazuri, colaborarea cu lideri de sindicat și consilii de conducere în realizarea activităților specifice Crucii Roșii: în unitățile CFR, sanitare, apoi la SC IMAR, Zahăr, Moda, la nivelul celor 7 orașe din județ, precum și la nivelul consiliilor locale din Șiria, Vința, Gurahont, Hălmașiu, Săvârșin și Dorogș.

● Biroul județean al Crucii Roșii a renunțat la numărul mare de grupe sanitare a căror pregătire și instruire era de multe ori sporadică și formală în ceea ce privește acordarea corectă a primului ajutor.

● La nivelul municipiului Arad s-au constituit două detașamente de intervenție ale Crucii Roșii, formate din tineri de la Școala postliceală sanitară și din absolvenți ale Școlii de surori voluntare ale Crucii Roșii încadrate ca salariați la Căminul spital de bătrâni Arad.

● În caz de necesitate (calamități, inundații, catastrofe, cutremure etc.) județul Arad urmează să primească materiale de la Depozitul special din Oradea.

● La nivelul Comitetului județean de Cruce Roșie sunt luate în evidență peste 70 de familii cu probleme deosebite.

● Din acțiunile proprii ale Crucii Roșii - încasări de cotizații, donații în bani de la unele societăți comerciale, dobânzi bancare etc - s-au realizat, în 1993, peste 8,8 milioane lei din care s-au cheltuit, îndeosebi în acțiuni umanitare, aproape 5 milioane lei.

Grupaj realizat de **C.SIMION**

In 1979, la Săvârșin, Ceaușescu a fost la un pas de moarte ...

Nostalgici au existat și vor mai exista. Numărul lor însă e insignifiant. Marea majoritate a românilor nu-l regretă, n-au pentru ce să-l regrete. Pe de altă parte, indiferent cum îl consideră unii sau alții, vrând-nevrând, Ceaușescu aparține acum istoriei. Orice conducător de stat, bun sau rău, intră în istorie. Iar istoria trebuie cunoscută, e bine să fie cunoscută, asemenea unui aisberg, atât în partea sa vizibilă cât și în partea sa mai puțin vizibilă, „de culise”, plină de multe ori de elemente inedite, semnificative. Iată de ce am considerat utilă o discuție cu doamna Zita Micloș, de 25 de ani încoace administratoarea Castelului Săvârșin fosta, până acum patru ani, casă de protocol prezidențială.

- De câte ori a venit Ceaușescu la Săvârșin?

- De trei ori. De două ori singur, iar în 1979 cu soția.

- Și tot de trei ori v-ați aflat în preajma lui ...

- Da, eram singura din personalul castelului care aveam acces în preajma sa.

- Vă era teamă de el?

- De el nu. Mă temeam însă de ea. Noroc că nu-i plăcea zona, o considera prea umedă și n-a venit mai des ...

Mărturii inedite

- Se spune despre Ceaușescu că era un excentric

- Da și nu. Venea cu tot ce-i trebuia de la București: și mâncare și lenjerie de pat și plapumă. În schimb, florile pe care trebuia să le pun în vase erau de aici, din curte, papucii de casă îi folosea pe cei de aici;

de la castel. Mănca puțin și doar fierțură, iar de băut bea numai sucuri de fructe și ceaiuri. Cu toate acestea, în 1979 era să se „curețe” ...

- Cum?

- Se trezise devreme, pentru că trebuia să înceapă o vizită de lucru la Baia Mare. Ceafa era însă foarte densă și, din acest motiv, controlorii de trafic aerian și pilotul elicopterului prezidențial i-au cerut să mai amâne plecarea până se risipește ceafa. Nici n-a vrut să audă, și a ordonat decolarea. La un moment dat, datorită lipsei de vizibilitate, elicopterul a lovit vârful brazilor. Eram în centrală și l-am auzit în stație pe pilot strigând: „gata suntem”. În ultima clipă a redresat aparatul și s-au întors la castel, unde au așteptat până s-a ridicat ceafa. În elicopter erau și el, și ea.

- Știu că acum doi ani ați

mai avut o vizită neobișnuită ...

- Nu doi, ci acum trei ani, apoape. Era în 1991, de ziua de naștere a regelui, când ne treziri la poartă cu Sofia, una din fiicele sale. M-au trecut transpirațiile. Ce era să fac? M-am purtat firesc, ca și cu oricare turist. A organizat o mică masă, un picnic pe marginea lacului, a filmat împrejurimile, pe fondul cărora i-a urât tatălui „La mulți ani!” și m-a rugat în franceză, să-i arăt fosta cameră a tatălui său. Cum castelul a suferit transformări, de unde să mai știu eu unde o fi dormit regele? Așa că i-am arătat una dintre camerele de la etaj, la întâmplare, și a plecat mulțumită. Castelul a intrat în circuitul turistic, iar turiștii trebuie să plece mulțumiți, nu-i așa?

- Categorie. Vă mulțumim pentru amănuntele oferite.

MIRCEA CONTRAȘ

„Cenaclul literar trebuie să aibă un suflu propriu”

Interviu cu domnul Lucian Ienăşescu, referent literar la Centrul de conservare a tradițiilor populare

– Domnule Ienăşescu, dumneavoastră vă ocupați în cadrul Centrului de probleme literare. Ați vrea să concretizați?

– Întâi de toate aş preciza că spectrul de preocupări în ce mă priveşte (şi ne priveşte) este mai larg. Reprezentăm o instituție pentru care activitatea prioritară este asigurarea unei bănci de date a culturii populare din județ. Pe scurt, ne preocupăm culegerea de informații de teren referitoare la obiceiuri, practici sociale, datini, mituri și elaborarea, pe această bază, a unor studii, materiale cu profil etnografic, folcloric sau, cum intenționăm în curând, organizarea unor simpozioane. Pe de altă parte, urmărim valorificarea scenică a unor tradiții. Revenind la întrebarea dvs., am ca obiectiv cercetarea de teren în zona Valea Mureșului și, în consecință, cuprinderea acestor informații în materiale etnografice. Apoi desfășurarea manifestărilor din zona literaturii cuprinse în calendarul anual. Aș adăuga la acestea facilitarea participării unor reprezentanți ai județului la schimbările culturale inter-județene, deci la manifestări de amploare națională organizate în alte părți (concursuri de creație literară, festivaluri de teatru, etc.).

– În conservarea tradițiilor literare un loc principal credem că l-ar ocupa cenaclurile. Cum sunt privite, în ultima vreme, aceste „întruniri” cu vechi state de existență?

– Ca una din posibilitățile importante de a veni în întâmpinarea unei categorii a creatorilor de literatură (precizie că avem în atenție arta de amatori). Numai că, așa cum s-a dovedit, nu se rezumă totul la modul cum privim noi cenaclurile literare. Am încercat de la bun început să alcătuim un cenaclu în jurul unui nucleu, ce-i drept, restrâns, dar semnificativ, de scriitori arădeni. Au popularizat, inclusiv în ziarul dvs. inițiativa, ați participat, de altfel, și d-voastră la primele ședințe numai că rezultatele n-au fost cele dorite. În cele cinci ședințe de cenaclu participarea a fost redusă, întâlnindu-se, de fapt, unii și aceiași oameni, în condițiile cele mai fericite 7-8. Încercările ulterioare au fost la fel de puțin încurajatoare. Cu

regret trebuie să spun că semnele venite dinspre aceia cărora le era adresată inițiativa noastră au fost apatice. Vom mai încerca. Deocamdată își continuă activitatea cenaclu „Lamura” al poezilor populari, după cum întreținem colaborarea cu cenaclul umoriștilor „Gluma”.

– De ce credeți că au dispărut cenacluri literare bine-cunoscute în județ: „Lucian Blaga” din Arad, „Doina Crișului” din Sebiș, „Liviu Rebreanu” din Ineu și altele?

– Realitatea pe care o amintim precede stagiul meu în această instituție, astfel că ce pot să fac e să-mi exprim o părere. Dvs. vorbiți de o dispariție a cenaclurilor și mă întreb dacă nu cumva formula e mai tragică decât realitatea ca atare. Susținătorii acestor cenacluri, creatorii talentați există și dacă ei nu se pot manifesta astăzi, (nu mă refer, firește, la scriitorii consacrați), faptul se datorează nu atât lipsei cenaclului, cât condițiilor extrem de dificile de a publica. Apoi cred că un cenaclu literar se întreține, are un suflu propriu, nu este întreținut grație unor eforturi organizatorice. Degradarea cenaclurilor, cazurile sunt numeroase, s-a petrecut concomitent cu un alt fapt: deplasarea interesului unor categorii de cititori către presă, lucru întrucâtva de așteptat sau, ce este mai grav, către literatura de gang. Există și alte aspecte, doar în aparență exterioare, care l-au îndepărtat pe individ de o anumită factură de literatură – pragmatismul pe care ziua de azi îl reclamă, expansiunea culturii vizuale etc. Deocamdată văd dificilă coabitarea într-un cenaclu a scriitorilor, prinși, de altfel, în gazetărie, politică, a oamenilor talentați cu cei, mai mult sau mai puțin numeroși, care nu prea au nimic de spus. E foarte adevărat că cenacluul poate asigura modelarea gustului estetic.

– Ce a făcut Centrul de conservare pentru revitalizarea acestei forme de manifestare a creatorilor de literatură?

– Revitalizarea despre care vorbiți trebuie să vină în bună măsură din interior, odată cu redeschiderea interesului pentru cenaclu, al tinerilor mai ales.

Acolo își au loc fermentul, imboldul, nu mai suntem în situația de a induce entuziasm. Instituția noastră nu îndrumă, apropo de ce se întâmplă în trecut, ea propune un cadru de desfășurare, un suport metodic. Nu suntem singurii care o putem face, un monopolizăm, până la urmă, realitatea scrisului amator, să zicem. E la fel de firesc și îndreptățit ca și școala să participe, ca și fundațiile culturale. Pe de altă parte ceea ce suntem datori să facem – să stimulăm creativitatea în toate domeniile artei, deci și în literatură – se poate realiza și prin alte modalități. Cenacluul literar e doar un segment.

– Cum pot fi valorificate și făcute cunoscute cititorilor creațiile literare ale arădenilor și în special ale debutanților? Cum s-a implicat Centrul în acest sens?

– O formulă care se bucură azi de popularizare a aceea a concursului de creație literară. În noiembrie, anul trecut, am organizat, împreună cu revista „Arca”, și cu sprijinul Inspectoratului pentru cultură, concursul de creație literară „Aron Cotruș”, pe care dorim, de altfel să-l permanentizăm. Participarea destul de numeroasă (circa 60 de lucrători din județul nostru și din țară) și mai ales valoarea apreciabilă a multor texte ne îndreptătesc să vorbim despre o reușită. Lucrările premiate vor fi publicate în revista „Arca”. Continuăm seria întâlnirilor poezilor populari din țară, în luna mai urmând a se desfășura ediția a X-a. În cadrul Festivalului de satiră și umor „Gura satului” – Macea, o secțiune se adresează creatorilor de literatură umoristică (epigrame, caricatură). Despre alte acțiuni înscrise în calendarul nostru mi-aș rezerva dreptul de a vorbi, eventual, la momentul potrivit.

– Ce credeți că trebuie făcut în viitor pentru revitalizarea creației literare în județul Arad?

– Problema ar necesita, cred, o discuție amplă. Începutul ei? Nevoia reconsiderării locului culturii în societate și ameliorarea stării ei financiare.

– Vă mulțumesc.

VASILE FILIP

Am străbătut Apusenii prin cernera blândă de lumină a iernii, am zăbovit în așezările din care ființa și e inundată de amintiri și speranțe străvechi, am trecut pe la Casa lui Iancu din Munții Apuseni și prin istoricele târguri ale Țării Moților cutremurat lăuntric de rugurile suferințelor

păsări și zvon de tulin, a plecat Horea să ceară de la Curtea din Viena „dreptate” pentru iobăgimea română, din țara sa, Transilvania... Din Albac, Cîmpeni, Bucium, Abrud, Zlatna, Cucechi, Tebea, Brad – răsună și acum, ca un ecou îndepărtat, răcit prin vămile celea de sfârșit ale timpului, pașii și

Dar dramaticul sfârșit al eroului nu l-a scos din inimile celor oropsiți, care i-au purtat vie amintirea prin timpuri, i-au cântărit faptele pe talgerul sărit de greș al sufletului, l-au slăvit și l-au așezat la loc de cinste în galeria marilor personalități ale poporului nostru. Poate de aceea puținele clipe de slobozenie socială și națională prilejuite de marea răsoală, în folclorul moților se constituie într-o vreme legendară și tulburătoare prin înțelesurile ei profunde – vremea... „când era Horea-mpărat...”

Am străbătut Apusenii prin cernera blândă de lumină a iernii și sufletul meu a îngemănă la locuri unde e vie istoria, unde zvonul de bucium în trecerea înfiorătoare a anotimpurilor, adună și risipește păduri și am fost la Casa lui Iancu și am fost la Casa lui Horea și în Casa cea mare a neamului meu, Transilvania, și unde m-am simțit între prieteni și frați și părinți și strămoși.

PROF. DR.

GHEORGHE ȘORA

În casa neamului

la care au fost supuși cei trei eroi – martiri ai Răscoalei de la 1784 și m-am oprit lângă murmurul de flaut al Arieșului și am vorbit cu moșii și am aflat o așezare lăuntrică – ARADA – unde un frasin rotunjit la coroană domină locul natal al celui despre care se spune că a fost „Împărat al Apusenilor”.

Un monument ridicat în anul 1937, are gravate cuvinte puține, dar dureroase și cutremurătoare: „Locul nașterii eroului național, Nicolae Vasile Ursu. Născut 1730. Tras pe roată 1785.”

Din aceste locuri, unde zările se arcuiesc sub falfăit de

glasurile țăranilor răsculați, ridicați în acel răscolitor și fierbinte 1784.

„Mor pentru națiune”, au fost ultimele cuvinte ale lui Horea rostite în fața a peste 5000 de țărani români aduși cu forța din 420 sate, pe Platoul Furcilor, din Alba Iulia la 28 februarie 1784, unde grofii unguri l-au urcat pe patul său, ca să-i sfarme picioarele cu roata; iar după cele patru lovituri, din porunca grofului Eckard, au început să-i lovească pieptul și astfel, după opt-nouă lovituri a murit. Aici, la Alba Iulia, a avut loc una din cele mai mari barbarii ale epocii.

Jurnalul lecturii

Dans și iluzie

(Isadora Duncan – Viața mea)



În această lume inculță și pe terminate, se mai întâmplă ca, pierzându-ți sensul, să-l regăsești în lectură. Unele cărți, în pofida puzderii greșelilor de tipar, te ajută să călătorești într-o lume care nu mai este, dar are puțința să renască din pagina vie a cărții.

Într-o astfel de stare m-am desprins din cotidianul insipid, începând să citesc „Viața...” Isadorei Duncan. Fiică a unui poet american, care, în împrejurări neclucite, s-a despărțit de familie, Isadora deprinde miracolul dansului din cea mai fragedă copilărie, învățând de la valurile mării. Din acele momente, viața ei a devenit dans și iluzie.

Evenimentele povestite în memoriile dansatoarei au fost trăite la sfârșitul veacului trecut și de-a lungul primului pătrar al secolului nostru. O epocă de triumf al artelor, în care cultura veche și modernă mai exercită o adevărată fascinație, întâlnindu-se și făcând casă bună cu noile estetici, cu frondele și avangardele artistice care se anunțau.

Dansul Isadorei este o adevărată revoluție, o eliberare de canoanele baletului, un triumf al naturii, așa cum artista îl presupunea a fi existat în Grecia antică și în visul lui Nietzsche. Un întreg imperiu al spiritului muzicii și al tuturor artelor se animă în jurul acestui personaj, unul dintre acelea de care un întreg secol n-are cum să producă în dublu exemplar.

Spiritul antipuritan și totuși pur al zeiței dansului e călăuzit de Platon, Bach, Kant, Nietzsche, Wagner, Beethoven, Chopin și se amuză cu naturalețe și candoare de puritanismul împărătesei Prusiei care, „când trebuia să viziteze un atelier de sculptură, (...) își trimitea majordomul înainte, ca să acopere nuditățile statuiilor”.

Proiectul dansului intruchipat de această nouă

sensibilitate era însușit de o vastă cultură, spre deosebire de marșurile dezarticulate oferite nouă, celor de la finele veacului, de „negrote” și „madone”. Isadora altfel își imagina „America dansând”. O prezicătoare de la Constantinopole vedea și saluta în ființa ei „pe fiica Soarelui”.

Dar, vede-se treaba că Geand Hôtel de la Bellevue n-a fost să fie, în cele din urmă, „Templu al dansului viitor”, cum visa, un teatru care să înmănuncheze „muzica, tragedia și dansul”. Pentru că, în 1914, „o ciudată neliniște se abătuse pe pământ”. Memorista notează amar: „În timp ce eu pregăteam renașterea Artei, a Teatrului, sărbătorile de mare bucurie și exaltare omenească, alte forțe pregăteau războiul...” Foarte natural să-și alăture cugetarea cu aceea a altui spirit căruia violența îi repugnă: „Bernard Shaw spune că atâta timp cât oamenii vor chinui și vor ucide animalele și se vor hrăni din carnea lor, va fi mereu război. Cred că orice ființă rațională trebuie să fie de această părere”.

Cartea merită toată atenția. Firul poveștii unei vieți e în paginile sale scârpător. Isadora Duncan a trăit între maeștri ai artei veacului: Rodin, Stanislavski, Gordon Craig, visând Parsifali. Artă și iubire. Bucurie și durere. Gândurile sale circumscrisu de minune destinului omenească: „Câteodată spiritul meu e ca un vitraliu, prin care zăresc frumuseți minunate, culori de o bogăție nebună; altădată, nu privesc decât prin sticle mohorâte și cenușii, o grămadă de murdării care se cheamă Viața”, „Sinuciderea e atât de ispititoare! M-am gândit adesea la asta, am încercat-o câteodată chiar. Dacă s-ar găsi în farmacii pilule de moarte, cum se găsec seringi de Pravaz, cred că toți intelectuali ar dispărea într-o singură noapte”.

Impresionantă și întâmplarea din primul război mondial, dansul Isadorei în Place de la Concorde, în timpul unui raid aerian german, admirată de faimosul „as” Garros, bun pianist. Grecia. Parsifal. Această viață povestită de cea care a trăit-o, cu tragedia ei, este emblematică, deoarece se suprapune exemplar cu viața secolului însuși: dans și iluzie. Nimic mai firesc decât candoarea încrederei ce a oferit-o pentru un moment sovietelor care se credeau în măsură să-i împlinescă visele: „Credeam sincer că statul ideal, conceput de Platon, Marx și Lenin își găsesc acum, printr-un miracol, intruchiparea pe pământ (...) Aveam să fiu un tovarăș printre tovarășii, aveam să lucrez, după un plan vast, pentru generația de oameni noi”. Încă nu bănuia că în „statul ideal”, nu planul artistului contează, că el trebuie să urmeze un plan hărăzit de „tovarăși”.

Memoriile urmau să fie continuate de o completare care să descrie vindicarea de această nouă iluzie, „Cei doi ani în Rusia bolșevică”.

Dar, revenită în Franța, ceva mai târziu, la 14 septembrie 1927, într-o plimbare cu automobilul de curse, la Nisa, eșarfa pe care o purta în jurul gâtului s-a agățat de roata din spate. Dans. Și iluzie.

PETRU M. HAȘ

„Viața romanțată a lui Bulă”

Apărută la Cluj la Editura Transilvania Press cartea lui Ioan Indolean „Viața romanțată a lui Bulă” ne introduce în universul comic al celui mai mare umorist în viață, după expresia autorului. Poate dl. Ioan Indolean ar avea nevoie de recomandarea unei cărți de vizită, dar Bulă, cu siguranță, nu are, și asta pentru că Bulă nu mai este, demult, un personaj sau doar un personaj, el și-a depășit condiția transformându-se într-un mod de viață românesc. Cartea ni-l înfățișează în multitudinea de ipostaze deja cunoscute: școlar, coate-goale, activist, cap de familie, dizident. Împrumutând culoarea epocii, vârsta, cultura și prezența de spirit al celui ce ia dat viață, Bulă intruchipează capacitatea de adaptare la nou, perspicacitatea ieșirii dintr-o situație limită, puterea de-a depăși dificultățile prin haz, de-a râde din toată inima de neajunsurile omenești. Umorul creat prin Bulă a constituit, într-un moment dat,

râsu-plânsu românului, mijlocul său de supraviețuire.

Bulă este „bucureștean prin excelență”, iar misterul acestei afirmații vă lăsam să-l descoperiți singuri. Cu siguranță vă va face să zâmbiți, cel puțin.

Bulă este portretizat, pentru prima dată, deși noi l-am vizualizat și compus deja. „El nu este nici frumos, nici urât, nici prea-precă, nici foarte-foarte... e băiat potrivit în toate”. Dar, nu vă grăbiți să concluzionați înainte de-a cunoaște și genealogia. Și ea nu este a oricărui: unul dintre străbunii lui era Gioni originar din Transilvania, dar școlit la Sorbona – seral, astfel că occidentalizat neoașul Ion se transformă în Gioni. De reținut că acest străbunic n-a fost „fitecine”: el a inventat cucu.

Alt străbunic Ieronim era un viteaz din cale-afară: țintea cu flinta, dar nu nimerea. Bunicul avea ochi fără pereche: adică era ciclop, iar bunica avea „dinți tot unul și unul”; „unul sus și unul

jos”, era scundă nevoie mare: „când spăla pe jos se urca pe un scaunel”. Tatăl lui Bulă, „a fost făcut din milă”.

Știți care a fost prima glumă a lui Bulă? „Acea că s-a născut” – ne anunță autorul.

Viața romanțată a lui Bulă se împarte în 4 acte: actul I ni-l prezintă pe Bulă preșcolar, al II-lea pe Bulă elev, al III-lea pe Bulă student la metalurgie, iar cel de-al IV-lea ni-l înfățișează pe Bulă în câmpul muncii: Bulă inginer metalurgist. Între acte cade cortina: „cade dar nu se predă”, „cade dar își revine”, iar la final: cade lată!

Cartea se încheie cu întrebări încuetoare, însămnătate și crescute tot de umorul popular.

Ion Indolean reunește bancurile spumoase ale românului Bulă alcătuind o adevărată antologie scrisă. Revenirea lui Bulă este garanția renașterii gustului nostru pentru poantă.

LUCIA BIBART

La U.T.A.

GREVA FOTBALIȘTILOR CONTINUĂ

★ Conducerea clubului nu are bani și nu cedează
★ Ionuț Popa cere un colac de salvare din partea Primăriei. ★ Domnul Ioan Pop, președintele clubului, indignat. ★ Țucudean va mai juca fotbal? ★ Negocieri eșuate.

Spectatorii prezenți miercuri la stadionul UTA au rămas surprinși când la meciul de pregătire, anunțat oficial, în loc de echipa de seniori au apărut pe gazon juniorii UTA-ei.

Motivul? Fotbaliștii UTA-ei au declarat grevă! Nu au fost onorate contractele băieților la termenul stabilit (15 februarie). Nu am reușit să culegem informații suplimentare chiar în ziua partidei cu Gloria Reșița, fiindcă conducerea clubului a fost plecată din localitate.

Abia ieri, înainte de amiază, am abordat pe cei competenți. Vă redăm acum cele declarate de „actorii principali” ai conflictului:

Domnul Ioan Pop - președintele clubului UTA: Sunt profund indignat, după cele întâmplate miercuri. Ne fiind în localitate am aflat că jucătorii „noștri” au intrat în grevă. Am ajuns să avem o echipă de mercenari, formată din niște jucători fără tupeu, cei care nu mai au nici o stimă față de culorile clubului și față de spectatori, în general față de fotbalul arădean. Nu vor să înțeleagă că ne confruntăm cu greutăți extraordinare din punct

de vedere financiar. Cu toate că anul trecut fiecare a câștigat prin fotbal peste 8 milioane de lei!!! Vor încă zeci de milioane (total echipă). La ora actuală e periclitată munca depusă în anii trecuți și efortul care a fost depus în perioada de pregătire. E periclitată existența echipei în D.N.

Conducerea clubului a făcut și face eforturi deosebite pentru strângerea banilor necesari. Dar stima și respectul față de iubitorii de fotbal unde e?

Domnul Ionuț Popa - antrenorul principal al echipei de fotbal UTA: „Numai la noi, ca la nimeni! În fiecare oraș din Europa, Primăria se implică în viața sportivă a urbei. Numai Primăria noastră nu face acest lucru. Să mă ierte Dumnezeu, toți, cred că suntem credincioși în oarecare măsură, dar cu un „primar” al Aradului, care se ocupă numai de pocăiții lui și de lașe de cult, nu se poate! Sportul, fotbalul arădean va bate pasul pe loc și poate, chiar va fi desființat. Acest lucru așteaptă domnul primar?”

Referitor la jucătorul Marius Țucudean sunt multe zvonuri. Dar să urmărim

păreră domnului doctor Dușan Turciu - medical echipei.

- Jucătorul Țucudean are din naștere o afecțiune cardiacă numită sindrom W.P.W. A rămas asimptomatic până la vârsta lui, o boală surprinsă cu ocazia înregistrării EKG-ului. A mai avut probleme. Boala a fost sesizată cu ani de zile în urmă și el a practicat fotbalul pe propria lui răspundere prin semnătură. Cu noile reglementări nu mai poate juca așa. Centrul medical sportiv din capitală nu a dat avizul favorabil. Urmează ca Țucudean să se interneze la Clinica de Cardiologie Fundeni (la dr. profesor Carp) unde se vor face o serie de testări cardiace.

Ieri dimineață s-au purtat tratative între conducerea Clubului și jucătorii. Conflictul nu s-a aplanat! Fotbaliștii au plecat acasă fără să facă antrenament. Nici unul dintre ei nu a vrut nici în „rupul capului” să dea vreă declarație presei. Păcat!

(Vom reveni)
IOSIF DARAZS



Fotbaliștii echipei UTA „savurează” din tribună partida amicală a juniorilor contra Gloriei Reșița. O temporal
Ce ar zice de situația actuală regretatul „Ceala”?

Foto: VIOREL MUSCA

I.O. de iarnă - Lillehammer '94

Miercuri, 16 februarie a.c. au continuat întrecerile Olimpiadei albe. S-au înregistrat rezultatele.

SANIE

În urma disputării ultimelor două manșe ale probei de simplu-femei, campioană olimpică a ajuns italianca Gerda Weisslensteiner, urmată de Susi Erdmann (Germania) și Andrea Tagwerker.

PATINAJ VITEZĂ

Proba de 1500 m masculin s-a încheiat spre bucuria miilor de spectatori cu victoria sportivului gazdă Johan Olav Koss care cu acest prilej a stabilit și un nou record mondial cu timpul de 1:51,29. Primele locuri au fost ocupate în ordine de:

- Johan Olav Koss - Norvegia 1:51,29 campion olimpic
 - Rintje Ritsma - Olanda 1:51,99 medalie de argint
 - Falco Zandstra - Olanda 1:52,38 medalie de bronz
 - Adne Sondral - Norvegia 1:53,13
 - Andrej Anerfienco - Rusia 1:53,16
- Johan Olav Koss este la al doilea titlu olimpic după cel obținut la 5000 m.

SCHI ACROBATIC

Au luat sfârșit și probele feminine și masculine ale schiului acrobatic, proba movile. La masculin laureații sunt:

- Jean-Luc Brassard - Canada 27,24 puncte, campion olimpic
- Sergei Slupetsav - Rusia 26,90 p. med. de argint
- Edgar Grosperon - Franța 26,64 p. med. de bronz

La feminin ordinea a fost:

- Stine Lise Hattestad Norvegia 25,97 p. campioană olimpică
- Elisabeth Melntyre SUA 25,89 p. med. de argint

3. Elisabeta Kajevnikava Rusia 25,81 p. med.de bronz

HOCHEI PE GHEATĂ

Etapa a III-a a grupei A s-a încheiat cu rezultatele:

- Austria - Rusia 1-9 (0-1, 1-7, 0-1)
Cehia - Germania 1-0 (0-0, 0-0, 1-0)
Norvegia - Finlanda 0-4 (0-1, 0-2, 0-1)
Clasamentul se prezintă astfel: 1. Finlanda 6 p., 2. Rusia 4 p., 3. Cehia 4 p., 4. Germania 4 p., 5. Norvegia 0 p., 6. Austria 0 p.

CLASAMENTUL PE MEDALII:

La încheierea zilei de miercuri, 16 februarie a.c. clasamentul pe medalii se prezintă astfel:

	Aur	Argint	Bronz
1. Norvegia	4	3	0
2. Rusia	3	5	2
3. Italia	2	1	2
4. SUA	2	1	0
5. Germania	1	1	0
6. Canada	1	0	2
7. Olanda	0	1	2
8. Austria	0	1	1
9. Finlanda	0	0	2
10. Japonia	0	0	1
11. Franța	0	0	1

A.B.

Programul competițiilor sportive

- **Fotbal.** Sâmbătă, ora 12, pe stadionul Astra, se va disputa meciul amical Astra Arad - Minerul Anina.
- **Handbal.** Astăzi și sâmbătă, de la ora 14 și duminică, de la ora 9, are loc la Sala Sporturilor, Turul II de sală a campionatului național de juniori I (feminin). Participă echipele C.S.S. Constructorul Baia Mare, CSS Zalău, LEFS Bistrița, CSS - CSM Sf. Gheorghe, C.S.S. Voința Odorhei, C.S.S. Viitorul Cluj, C.S.S. Tg.Mureș, C.S.S. Sighișoara.

„CAPITANUL” DE LA EDESSA

Interviu cu „artistul” Dorel Mutică, component al lotului național de tineret-olimpic



Rep.: Recent te-ai întors din Grecia, unde ai participat la lotul antrenat de Sorin Cârțu la pregătirile selecției olimpice de tineret. Cum a decurs acest stagiu de pregătire?

- Am susținut un singur joc - în localitatea Edessa, situată la 80 km de Salonic - care a avut un caracter de verificare a potențialului nostru, în vederea preliminariilor Olimpiadei de la Atlanta, din anul 1996. Am pierdut cu scorul de 1-0 în fața „naționalei” similare a Greciei. Meciul s-a disputat pe un teren greu, îmbibat de apă, în condiții total nefavorabile (ceață). Echipa întâlnită a fost destul de valoroasă, fiind calificată la C.E. din această vară, ce va avea loc în Anglia. Am jucat în postura de căpitan de echipă, postură în care am fost desemnat de antrenorul Cârțu. Probabil voi ocupa această funcție și în continuare, deși nu sunt prea încântat de ea.

Rep.: Câte prezențe ai acumulat în „națională” de tineret-olimpic?

- Nu știu exact numărul evoluțiilor mele, dar oricum am ajuns la cota de 70-80 la „naționale” de juniori și tineret-olimpic. Puteau fi și mai multe; în orice caz, cred că acest număr spune ceva.

Rep.: Ce condiții de cazare și masă ai avut în Grecia?

- Am stat doar trei zile în această țară, după plecarea noastră cu autocarul din București, unde am fost cazați la hotelul „Lebăda”. În Grecia, condițiile de cazare și masă au fost destul de bune, dar nu extraordinare.

Rep.: Alte impresii despre reîntâlnirea cu colegii de la lot?

- Îmi pare rău că n-a venit prietenul meu Potocianu, fiind accidentat. De fapt, el este căpitanul de echipă al „naționalei”. Prin absența lui, răspunderea a căzut asupra mea. Atmosfera și relațiile dintre noi au fost însă dintre cele mai bune.

Rep.: Ce șanse îi acorzi selecției de tineret-olimpic de a se califica la Olimpiada de la Atlanta '96?

- Avem o grupă dificilă, cu adversari puternici. Vom avea de jucat meciuri destul de grele, în compania unor formații valoroase, între care excelază Franța, Polonia și Israel. Nu pot pune probleme serioase, deci și confruntările cu ele trebuie tratate cu toată seriozitatea. Cu toate acestea, sper în calificare. Sorin Cârțu este un antrenor bun, un antrenor mare, care are o părere favorabilă despre prestațiile mele la echipă.

Rep.: În final, câteva cuvinte despre UTA, te-ai ruga.

- Este o situație foarte critică la club. Se pune chiar problema desființării echipei. Este posibil să primim contractele în alb, ca să plecăm unde vrem. Nu sunt bani, nu sunt condiții, iar conducerea trebuie să ne achite contractele individuale încheiate...

ADRIAN HĂRȚĂU

Atletism



La sfârșitul săptămânii trecute s-au desfășurat, în Capitală, finalele Campionatului Național de sală pentru juniori I la atletism. La întreceri au luat parte și atleți de la CSS Arad, care au reușit să obțină, prin Gabriel Gui o medalie de bronz la săritura în lungime, cu rezultatul de 7,32 m. Același sportiv, concurând în proba de 60 m s-a clasat pe locul V, cu timpul de 7,16 sec. Tot pe locul V s-a clasat și Flavius Crișan la greutate, cu rezultatul de 12,68 m. Concurând în cadrul probei de

60 m, Ioan Moșneag a realizat, în semifinale, timpul de 7,42 sec. Următorul concurs atletic va avea loc sâmbătă, 19 februarie, când se va desfășura faza pe zonă, cu participarea atleților din 10 județe, la Timișoara. Menționăm că activitatea atletică desfășurată până acum a fost sprijinită financiar de firmele S.C. DORA SRL, S.C. DIASIGI SRL și S.C. COCO SRL, precum și de Oficiul Județean pentru Tineret și Sport Arad.

C. ALEX.

Tenis mapamond

Masculina. Philadelphia (715.000 dolari SUA) Jacco Eltingh (Olanda) - Pete Sampras (SUA) 7-6, 6-4; Jim Courier (SUA) - Dave Daluso (SUA) 6-3, 6-0; Paul Haarhuis (Olanda) - Jimmy Connors (SUA) 6-4, 2-6, 7-6; Alex O'Brian (SUA) - Byron Black (Zimbabwe) 7-5, 7-6; Jonathan Stark (SUA) - Stefano Pescosolido (Italia) 7-6, 7-6.

Stuttgart (2.250.000 dolari SUA): Boris Becker (Germania) - David Prinosil (Germania) 6-1, 6-4; Igheni Kafelcikov (Rusia) - Brad Gilbert (SUA) 7-6, 6-1; Arnaud Boetsch (Germania) - Petr Korda (Cehia) 6-2, 7-6; Stefan Edberg (Suedia) - Jason Stoltenberg (Australia) 7-6, 6-1.

Feminina: Oklahoma City (150.000 dolari SUA): Zina Garrison (SUA) - Cătălina Cristea (România) 6-0, 6-4; Lori McNeil (SUA) - Rene Alter (Canada) 6-3, 6-1; Brenda Schultz (Olanda) - Manon Bollegraf (Olanda) 6-2, 6-4.

A.B.

ÎN TURNEUL ASIATIC ROMÂNIA ÎNVINDE COREEA DE SUD

Naționala de fotbal a României a învins Coreea de Sud cu scorul de 2-1 (1-1), într-un meci amical. Sud coreenii au deschis scorul în minutul 19 prin Shin Hong-gi, dar, în a doua repriză Ilie Dumitrescu a reușit să egaleze în minutul 43. Golul victoriei a fost înscris de același Ilie Dumitrescu 30 de minute mai târziu, în fața a 17.000 de spectatori.

Breviar Olimpic

★ La 17 februarie, americanul Tommy Moe, proaspăt câștigător al probei de coborâre a împlinit 24 de ani. Această zi ar putea deveni o zi memorabilă dacă el va câștiga o medalie și în proba de slalom super uriaș, disciplina sa favorită. „De fapt, Tommy este cel mai bun în Super G, decât în coborâre” afirmă tatăl campionului. Dar Tommy mai participă (cu șanse) și la combinată. Totuși, spune el: „Scopul meu următor este super uriașul și cred că voi reuși”.

★ Tom Moe, tatăl schiorului, și-a ținut promisiunea, dându-i fiului său, după victoria de la coborâre, o haină din blană de lup. Condiția fusese ca Tommy să urce pe podium. Și totuși: „Nu ne-am imaginat că Tommy ar putea să câștige” a afirmat mama sa, Tyra Moe. Bunicul lui Tommy este originar din Romsdal (Norvegia). Așa se explică, între altele, consolarea norvegiană pentru înfrângerea

lui Aamodt. În fond, Moe este (și) norvegian.

„Suntem conștienți că există taxiuri pirat în Lillehammer” afirmă Fin Lenn, directorul centralei de taxiuri. „Totuși, noi nu vom lua nici o măsură, lăsând totul în seama poliției. Cererea de taxiuri este mare și există riscul de a aștepta câteva ore pentru a prinde unul; tocmai de aceea nici nu se agită profesioniștii. Cererea este mare cu toată prezența taxiurilor pirat”.

★ Hillary Clinton a fost una din primele persoane care l-au felicitat pe Tommy Moe, după victoria la coborâre. Ea s-a deplasat în zona de așteptare a concurenților pentru a-l aștepta pe Moe și familia sa. „Am adus cu noi drapelul statului Alaska” a spus mama lui Tommy, iar Hillary Clinton a semnat pe el pentru învingător. „A fost într-adevăr minunat și emoționant” a comentat ulterior familia Moe.

Banca „Renașterea Creditului Românesc” S.A.
Credit Bank - Sucursala ARAD
 Aduce la cunoștință onoratei clientele
 1) Dobânzi ce se bonifică la disponibilitățile la vedere și depozitele pe termen în devize
 a) **PENTRU DISPONIBILITĂȚILE LA VEDERE DIN CONTURILE PERSOANELOR JURIDICE ȘI FIZICE**
VALUTA PROCENTUL DE DOBÂNZI PE AN
 dolarul SUA (USD) 2,5%
 marca germană (DEM) 4,5%
 Pentru persoanele juridice și fizice dobânda se bonifică numai pentru sumele ce depășesc USD 300 și respectiv DEM 500.
 b) **PENTRU DISPONIBILITĂȚILE PLASATE LA TER-MEN (DEPOZITE)**
VALUTA PROCENTUL DE DOBÂNZI PE AN
 dep. 6 luni dep. 9 luni dep. 12 luni
 dolarul SUA (USD) 5,5% 6,0% 6,5%
 marca germană (DEM) 6,75% 7,0% 7,6%
Sumele minime pentru depozite sunt:
 USD 1000 sau echivalentul în altă valută pentru persoane fizice
 USD 10000 sau echivalentul în altă valută pentru persoane juridice
 Dobânda se calculează la finele perioadei de constituire a depozitului.
 În cazul nerespectării termenelor stabilite pentru constituire a depozitelor, banca îi va plăti deponentului 1/2 din dobânda acordată pentru disponibilități la vedere (pe perioada de la constituirea depozitului și până la desfășurarea acestuia).
 2) Se pot constitui depozite de minimum 10 milioane lei pe o lună cu o dobândă lunară de 9%.
 (489470)

SCCA „PRECIZIA” ARAD
 convoacă acționarii în data de 04.03.1994 orele 9,00 la Casa de Cultură a Sindicatelor - sala mică - pentru Adunarea generală care va avea următoarea ordine de zi:
 1. - Analiza pe bază de bilanț a rezultatelor economice-financiare ale societății pe anul 1993.
 2. - Probleme organizatorice - diverse - . (2044373)

S.C. COMAT ARAD S.A.
 str. Cimpul Liniștei nr. 1
Vă oferă din stoc la prețuri avantajoase următoarele produse:
 - becuri lanternă
 - becuri bord 12-24 V
 - butoni comandă
 - butelii oxigen
 - butelii bioxid de carbon
 - organe asamblare
 (2044388)

S.C. „STAMPA” S.R.L.

 cu o vechime de peste 30 ani execută ștampile din cauciuc natural la cele mai bune prețuri în timp foarte scurt.
S.C. „STAMPA” S.R.L.
Telefon 65895
 Bloc 331 Micălaca, lângă firma AGUAR.
Vă așteptăm! (2044369)

Special
În atenția agricultorilor și tăbăcarilor


S.C. „RAOL” S.R.L.
 Str. Demetriade nr. 13 (TIMCON) Timișoara
PRODUCE ȘI VINDE:
 * Combină tractată de recoltat porumb cu buncăr basculant.
 * Mașină de egalizat piele.
 Plata se poate face prin negociere în condiții deosebit de avantajoase și la schimb cu grâu.
 Informații la sediul firmei sau la telefon 096/125678. (2004352)

AUTO CRISTIN A.M. S.R.L. ARAD
 Str. Voivodilor bl. 609 ap.6
 Tel:0966/64222

S.C. „CRISTIN” AM S.R.L.
 Vinde prin Magazinul din Parcarea Mîndruloac
 - PIESE CAMION (RABA); FARURI, STOPURI; SEMNALIZATOARE; PARBRIZ.
 - Camere 1100 x 20 contact chei; contact general;
 - Oglinzi retrovizoare
 - Antigel - 40° = 971 lei/litru
 - Filtru ulei și motopină, etc.
VĂ AȘTEPTĂM! (2044370)

BANKCOOP S.A. ARAD
 Sucursala Județeană Arad, str. Horia nr. 7
ORGANIZEAZĂ:
 în data de 25.02.94 sau în data de 11.03.94 ora 12,00 licitație publică de vânzare a unui autobuz tip U.D 112 de proveniență românească la prețul de strigare de 5.000.000 lei, proprietatea debitorului KOVACS MIHAI din Arad, str. Transilvaniei nr. 24, ap. 5.
 Inscrisura la licitație și informații suplimentare la sediul băncii sau la telefon nr. 37552. (489466)

FIRMA PARTICULARA DE CONSTRUCȚII EXECUTĂ
 în Arad și județ în subantrepriză următoarele lucrări:
 - confecții metalice (șarpante, ferme) etc.
 - învelitori din tablă, azbociment
 - hidroizolații - termoizolații - fonozolații
 - tinichigerie industrială
Telefon 17055

S.C. „TRIOSET” S.R.L. ARAD
VINDE:
 * Piese de schimb Dacia produse în țară și de import (licență Renault 12).
 Adresa: Arad str. Andrei Mureșanu (fostă Ecaterina Varga) nr. 28 bis, telefon 0966/32597.
 (2044375)

Delicioase napolitane cu ciocolata


S.C. „Vinalcool” S.A. Arad
Organizează: concurs pentru ocuparea postului de șef birou Contabilitate-Financiar.
Condiții: - Studii superioare economice
 - vechime în muncă 5 ani în specialitate
 - cunoștințe în domeniul preț-cost
Inscrierile până vineri 18.02.1994.
 Concursul se va ține, luni 21.02.1994 ora 10 la sediul SC Vinalcool SA Arad din Aradul Nou, Calea Timișorii, nr. 30.
Informații suplimentare la sediul întreprinderii sau la telefon 11183 și 15367.

S.C. „REMAT” S.A. ARAD
 Calea Bodrogiului nr. 12.
VINDE LA LICITAȚIE URMĂTOARELE:
 - 1 basculantă SRD
 - 1 rulotă.
 Licitația va avea loc în data de 28.02.1994.
 Deasemeni caută achizitori pentru materiale refolosibile pe raza municipiului Arad.
 Informații suplimentare la sediul societății și la telefon 15053; 17630. (2044380)

SOCIETATEA GENERALA A EXPERTILOR TEHNICI - SA BUCUREȘTI, FILIALA ARAD
 efectuează expertize tehnice nejudiciare în toate domeniile având ca obiective:
 - Stabilirea aportului în natură la capitalul social
 - Constituirea de garanții pentru obținerea de credit bancar
 - Evaluarea mijloacelor fixe pentru vânzări prin licitație, concesionări, închirieri sau alte forme
 - Reevaluarea patrimoniului Societăților Comerciale
 Cei interesați ne vor contacta la sediul filialei din Arad Calea Victoriei nr. 35-37, pavilion 2 et. I, camera 36.
 (2044377)

„COMSIM - MAG. RADIO - T.V.”
 Bulevardul Revoluției nr. 83, telefon 0966/13353

NOI! NOI! NOI! STANDOX
 S-a deschis Magazinul de vopsele auto STANDOX str. Ion Cicio Pop (fostă 6 Martie) nr.20
VĂ OFERIM:
 - 18.000 nuanțe de vopsele auto metalizate și nemetalizate
 - chit auto
 - cosmetice auto
 - uleiuri auto : TEXACO, CASTROL, ELDON S'
 - pistoale de vopsit
 - spray-uri vopsea auto
Visul dvs. de a avea o mașină perfectă vi-l puteți împlini cu noi.

S.C. „GHEATA DE AUR” S.R.L.
 str. A. Mureșan nr.1 (fostă E. Varga)
ANGAJEAZĂ URGENT:
 ▼ Director comercial (vechime min. 5 ani)
 ▼ Contabil șef (vechime min. 5 ani)
 ▼ Cizmari tălpitori (calificați în meserie)
 ▼ Inginer constructor proiectant (vechime minim 5 ani)
 - Zidari, dulgheri
 De asemenea societatea vinde produse încălțăminte și marochinărie la cele mai scăzute prețuri cu adaos comercial 0 %, en gros și en detail.
VINDE:
 - Mașini de cusut industriale pentru încălțăminte
 - Camion I.F.A 5 tone; Camion Mercedes 5 tone
 - Autoturism Volkswagen Golf Diesel.
 - Autoturism Volkswagen Pasat Diesel (neinmatriculat)
 - Remorcă izotermă lungime 9 m.
Relații suplimentare la telefon 30825, orele 9 - 17, sau la sediul unității.
 (2004249)

VINDE LA CELE MAI MICI PREȚURI:
 ▼ T.V. - color WALTHAM diagonala 58 cm.
 ▼ T.V. color diagonala 51 cm (import) cu teletext
 ▼ TELEVIZOARE JAPONeze - maraca CROWN cu telecomandă, diagonala 51 cm, preț 568.000 lei, vânzare en gros - negociabil
 ▼ Nu uitați, un televizor japonez la prețul cel mai mic de pe piață. Televizoarele au garanție 1 an
 ▼ Mașini de spălat automate
 ▼ Mașini de spălat cu centrifugă
 ▼ Aragaze cu 4 ochiuri
 ▼ Congelatoare de 120 litri - 160 litri
 ▼ Frigidere 240 litri
 ▼ Lăzi congelatoare 120 l, 270 l, 360 l.
 Congelatoarele și frigiderele au garanție 2 ani
 ▼ O gamă de produse electrocasnice și materiale pentru instalații electrice.
 (489066)

S.C. „COMGID - DOHNAL” S.R.L.
 prin depozitul din PIATA SOARELUI Bloc 246
 Telefon/Fax 62652
Vă oferă EN GROS următoarele produse:
 ● BERE GOSSER - import AUSTRIA 0,33 și 0,5 l
 ● BERE DREHER - PILS 0,5 l - 825 lei + TVA
 ● VOTCA PREMIUM 33% - 660 lei + TVA
 ● rom 33% - 750 LEI + TVA
 VINURI DE COLECȚIE și DIN PROD. 1992 produse de S.C.P.V.V. MINIS.
 Vă oferă de asemenea un bogat sortiment de:
 - Ciocolată, napolitane, biscuiți
 - Produse de patiserie Balconi-Italia.
 - Bere la doză, detergent.
Program: 9,00-17,00; Sâmbătă 9-15,00.
 (2004042)

s.c. „PISCICOLA” S.A. ARAD
 Str. Malul Mureșului nr. 10
ANUNȚĂ:
Se interzice pescuitul sportiv în lacul Taut începând cu data de 01.03.1994, până la noi comunicări.
 (2044364)

S.C. „ELECTRICA” S.R.L. ARAD
ANGAJEAZĂ:
 - Soferi profesioniști gradele B.C.E
 - Electricieni
 - Tineri absolvenți de 10-12 clase pentru formare eventual calificare în meseria de electricieni.
Informații la telefon 22835. (2004250)

IN ATENȚIA POSESORILOR DE AUTOTURISME
S.C. „TEHNOSEL” S.R.L. ARAD
 B-dul Iuliu Maniu nr. 178 A, Cartier Micălaça lângă stația
SERVICE AUTO a treia casă de la colț pe dreapta.
OFERĂ URMĂTOARELE PRODUSE:
 ⊕ ACUMULATORI AUTO - încărcăți cu electrolit
 - garanție 12 luni: 45 Amp. - 41.000 lei
 66 Amp. - 53.000 lei
 - garanție 6 luni: 150 Amp. - 114.000 lei
 180 Amp. - 140.000 lei
 ⊕ ANVELOPE AUTO 825x20 - 140.000 lei; 1000 x
 20-180.000 lei
 ⊕ ANVELOPE PENTRU TRACTOARE
 650 x 20 - 70.000 lei;
 1400 x 38 - 220.000 lei etc.
 ⊕ CAMERE AUTO - dimensiuni diverse
 ⊕ PIESE AUTO
 ⊕ ULEI AUTO, CHIT AUTO RAPID, CHIT pe bază de
 fibră.
 ⊕ Vopsele, Diluant auto, Antigel
Prețurile sunt sub nivelul pieței.
 Pe bază de comenzi ferme onorăm pentru mașini
 RABA, SAVIEM, TRACTOARE repere diverse. (2004237)

**Camera de Comerț și
 Industrie a Județului Arad**
 Organizează concurs la data de 25 februarie 1994
 pentru ocuparea postului de arhivar la Oficiul Registrului
 Comerțului.
Informații suplimentare se pot obține la telefon
23037 int. 33 zilnic între orele 8,30-12,30.
 Cererile se vor depune până cel mai târziu la data de
 22 februarie 1994.
 Condiții: studii medii și vârsta maximă 40 ani.

BANCA AGRICOLĂ - S.A.
SUCURSALA JUDEȚEANĂ ARAD
OFERĂ
 începând cu 11 februarie 1994, pentru depozitele de
 peste 5 milioane lei, constituite de agenți economici,
 persoane juridice, următoarele
DOBÂNZI ANUALE
 - pentru depozitele la termen de:
 - 30 zile 60 %
 - 90 zile 80 %
 - 180 zile 90 %
 - 270 zile 100 %
 - 365 zile 110 %
 Depozitele constituite anterior pe termen de 3, 6 și
 12 luni se vor modifica la cererea agenților economici
 pentru noile dobânzi.
 Constituirea depozitelor se poate face numai de
 agenți economici care nu au datorii scadente față de
 Banca Agricolă.
 În cazul în care depozitele sunt retrase înainte de ter-
 menul convenit, se bonifică dobânda la vedere de 40 %.
 Relații suplimentare se pot solicita la sediile băncilor
 noastre din:
 Banca Agricolă - S.A. Sucursala Județeană Arad, str.
 V. Goldiș nr. 1-3, Filiala Ch. Criș, Filiala Lipova, Filiala
 Nădlac, Filiala Sebiș, Filiala Ineu, Filiala Pecica, Filiala
 Curtici, Agenția Vinga, Agenția Felnac, Agenția Săvișin,
 Agenția Birzava, Agenția Sintana, Agenția Șiria, Agenția
 Hălmașiu și Agenția Gurahonț. (489461)

S.C. „MEDICOMVET” SRL
ARAD
 Str. Mareșal I. Antonescu (fosta D. Gherea
 nr. 22, Telefon 20986
 ♦ Asigură zilnic consultații medicale,
 tratamente și analize de laborator complete
 la adulți și copii.
MEDICOMVET
 Adulți: - Dr. Mihaela Nica
 - Dr. Ileana Dragomir
 Copii: - Dr. Sanda Cordea
 - Dr. Ion Sădeanu
 - Dr. Gheorghe Domșa
 ♦ Efectuează testări rapide pentru lambli-
 ază, trichineloză, hepatită B, SIDA, sifilis.
 ♦ Pentru emigranți și persoane care au
 contract de muncă în străinătate efectuează
 analizele cerute: SIDA(HIV), Hepatită B, Sifilis.
 Numai sub această siglă sunt recunoscute
 analizele mai sus menționate, de către toate
 ambasadere acreditate în România.
 - Efectuează analize chimice pentru expertize: ape, ali-
 mente, băuturi, detergenți, uleiuri minerale, etc.
 - Stabilește diagnosticul trichinelozii la animale în viață.
 Informații suplimentare zilnic orele 8-18, sâmbătă 9-12, la
 telefon 20986. (2044382)

S.C. „STANDARD” SRL
 B-dul Revoluției nr. 26-38
VINDE EN GROS:
 ♦ PULPE DE PUI SUA
 ♦ Brânză topită 140 gr.
 ♦ Ceai China „DRAGON”
 ♦ Margarină import 250 gr. - 3 sorti-
 mente (2044378)

ÎN ATENȚIA ACȚIONARILOR
S.C.C.A. „ARTEX”
 Un grup de acționari ai societății, reprezentând peste
 1/4 din numărul de voturi a cerut în condițiile prevăzute
 de Legea nr.31/1990 convocarea Adunării Generale
 Extraordinare a Acționarilor cu următoarea ordine de zi:
 1. Distribuția titlurilor de acționar
 2. Raport al Consiliului de Administrație asupra urmă-
 toarelor puncte:
 a) Natura și condițiile contractului încheiat cu S.C.
 Belfe.
 b) Prezentarea valorii contabile a acțiunilor.
 c) Buna credință în stabilirea criteriului de perfor-
 manță pentru anul 1993.
 d) Modul de administrare a spațiilor și altor fonduri ale
 societății.
 3. Raportul Comisiei de Cenzori asupra celor de mai
 sus.
 4. Raportul de activitate al Comisiei de Cenzori.
 Acționarii interesați sunt rugați să se adreseze
 Comitetului de inițiativă, telefon 30237. (2044386)

S.C. „HONESTY” SRL
VINDE:
 la comandă fermă la prețuri avantajoase.
 ● Saci de hârtie
 ● Detergenți la cuții și saci; Săpun rufe.
 ● Vopsele auto; Pigmenți minerali
 ● Rulmenți
 ● Mașini POP CORN (Floricele de porumb)
 Informații telefon 0966/48281. (2044351)

**prestige
 impex**
Stiti unde puteti gasi:
 ♦ Singurul stand din Arad cu articole import Franța și
 Anglia pentru NOI NĂSCUȚI ?
 ♦ Jucării și dulciuri pentru CEI MICI ?
 ♦ Cosmetice (și toate tipurile de detergenți) pentru ELE ?
 ♦ Produse electronice pentru EI ?
 ♦ Confecții pentru TOTI ?
 ♦ CALITATE LA PREȚURI REZONABILE ?
 Văspunem: **BANDI, MAGAZINUL C/1** (lângă Macul-Rosu)
 B-dul. Revoluției Nr. 26-38, al **PRESTIGE IMPEX** Tel: 35441

URMARESTI EUROSPORT ?
Ai VAZUT EMISIUNEA
AMAZING DISCOVERY ?
CE IMPRESIE TI-AU LASAT TOATE
PRODUSELE PREZENTATE ?
STII CA LE POTI VEDEA... AICI ?
MAI MULT ! LE POTI AVEA ?
PENTRU INFORMATII, MOSTRE, COMENZI
VIZITEAZA MAGAZINUL
De pe Str Horea Nr3
SAU SUNA LA 1189
STII CA TOT AICI POTI GASI CEA MAI
COMPLEXA GAMA DE PRODUSE COSMETICE ?
VIZITEAZA-NE SI VEI VEDEA CINE ARE
ULTIMUL CUVANT !

S.C. „M-MAXIMA-M”
SRL ARAD
IMPORT EXPORT
 Str. Catedralei nr.3 Tel. 0966/15082; 23388; 20423
VINDE EN GROS și EN DETAIL:
 ● Gresie și faianță - Italia
 ● Instalații sanitare: Robineți baie; WC; Bucătării
 Fitinguri, etc. - Italia - Germania
 ● Instalații complete de încălzire centrală pentru
 apartamente bloc, vile, clădiri cu mai multe apartamente
 pe gaz sau combustibil lichid - Italia.
 ● Calorifere - Italia - Belgia
EXECUTĂM:
 - Montări de gresie, faianță, marmură
 - Executăm instalații complete de încălzire centrală
 (automată)
 - Instalații sanitare complete.
 Toate serviciile și produsele comercializate sunt la nivel
EUROPEAN. (2004064)

S.C.A.G.V. TRADE COMPANY
S.R.L. ARAD
Micălaça III, bloc 304 B
Tel/Fax 0966/65645
vă oferă următoarele produse EN GROS
IMPORT ITALIA
 - Ulei floarea soarelui - 1850 lei
 - Ulei amestec - 1650 lei
 - Paste făinoase „Pagan” - 780 lei (fără TVA)
 - Biscuiți - 2700 lei (fără TVA)
 - Portocale „Sicilia” - 800 lei (fără TVA)
 - Mandarine „Sicilia” - 1000 lei (fără TVA)
IMPORT SLOVACIA:
 - Dulciuri
 - Murături

AGENȚIA DE TURISM PANONIA
ORGANIZEAZĂ EXCURSII:
 ★ ISTANBUL - în data de 20.02.94; 6.03.94
 ★ POLONIA - 27. 02. 94; 13. 02. 94
 Autocarul este dotat cu televizor color, video, expreso
 cafea, supă, ceai.
Informații la telefon 65143, Str. Mioriței Bloc 206,
Ap.2. (2004238)

MEDICUL DE NOAPTE
S.C. „RAPID CONSULT” SRL asigură
CONSULTAȚII ȘI TRATAMENTE DE
URGENȚĂ LA DOMICILIUL PACIENȚILOR
 ● Abonamente pentru bolnavi cronic
 ● Reducere 20% pentru pensionari, șomeri și elevi
Vineri, sâmbătă, duminică (noaptea)
între orele 19,00-7,00
medici
Dr. ODUDEC TITUS
Dr. POPESCU DAN
as. med. TOȘCA LAURA
Telefon: 13693

ANIVERSARI
 Cu ocazia căsătoriei, pentru
 Dana Lucaci Rus: casă de piatră și
 mult noroc. Lia Miresan (4970)

VĂNZĂRI
VĂNZĂRI IMOBILIARE
 Vând în Păuliș casă cu grădina
 mare, nr. 183. Informații: Cuvin
 nr.21, tel. Ghioroc 338.
 Vând casă centru, str. Cuza Vodă
 nr. 9, telefon 11520. (4992)
 Vând apartament 2 camere, zona
 Podgoria, 20.000 DM, telefon
 34548. (4990)
 Vând casă 2 camere, 500 mp, str.
 Orizontului nr. 27, preț 30.000 DM.
 (5064)
 Vând loc de casă 840 mp
 Grădiște, telefon 20408. (5071)
 Vând apartament 4 camere,
 Confecții, casă 4 camere Gai, tele-
 fon 48305. (5087)
 Vând apartament 2 camere, str.
 O. Terezia, bl. 1, sc. A, ap. 12.
 (5056)
 Vând apartament 3 camere,
 decomandate, informații str.
 Bătești nr. 4, bl. 569 sc.A, ap. 2.
 (505b)
 Vând apartament 2 camere,
 decomandate, parter, Micălaça, Bd.
 Iuliu Maniu bl. 104, sc. B, ap. 3,
 telefon 65830. (5060)
 Casă de vânzare, 3 camere, gră-
 dină convenabilă, la preț conven-
 abil, Frumusei nr. 327. (5058)
 Vând apartament 2 camere, zona
 UTA, informații telefon 43828.
 (5046)
 Vând apartament bl. A 18, et.II +
 garaj, Vlaicu, telefon 41115. (5045)
 Vând apartament ultracentral,
 confort I, 3 camere, dependințe,
 telefon 15085. (5637)
 Vând casă cu grădina în Vla-
 dimirescu, încălzire centrală, apă
 curentă, diverse îmbunătățiri, preț
 29.000 DM, telefon 42301. (5035)
 Vând casă în Lipova, informații
 Lipova str. Semenici nr. 37, telefon
 0960-67009. (5032)
 Vând casă mică cu grădina mare,
 str. Vasile Nicula nr. 2 Grădiște.
 (5029)
 Vând casă cu grădina, str. Sep-
 timiu nr. 34 Bujac. (5014)
 Vând apartament 3 camere,
 decomandate, parter, str. Făt
 Frumos bl. A6, sc. B, ap.1. (5003)
 Vând garsonieră ultracentral (Bd.
 Dragalina nr. 18), et. I, informații
 telefon 19984 (orele 8-15) și 16158
 (orele 16-20). (5194)
 Vând urgent garsonieră confort I.
 Informații la telefon 65896. (5178)
 Vând apartament 2 camere zona
 Vlaicu. Tel. 47602.
 Vând casă cu grădina mare,
 Subcetate, str. Gladiador nr. 40, preț
 informativ 22.000 DM. Telefon

44389 (5199)
 Vând apartament 3 camere, via-
 a-vis de Restaurantul Orizont și
 parc, telefon 65621. (5170)
 Vând casă mică cu grădina 1.100
 mp, gard nou din beton, două
 accese, recordat apă și telefon,
 proiect executie casă nouă, 50 to
 piatră din codru și 2.000 cărămizi,
 zonă cu vad comercial-excelent.
 Informații telefon 44609. (4949)
 Vând apartament 2 camere,
 satelit, telefon microwele +
 Browner Panasonic, amplificator +
 deck Dual, mixer (disco) Conrad,
 televizor color Condor 37 cm diag-
 onala, telefon 68079. (4948)
 Vând căsuță CPL posibil priva-
 tizare, Covăsânt nr. 962 (pe șosea).
 (4923)
 Vând 1 ha pământ, satul Jușița.
 Informații telefon 198 A Bărzava.
 (4915)
 Vând apartament 2 camere P-ța
 Spitalului Bl. 5 sc. C, et. 5, Ap. 18
 după ora 16. (4979)
 Vând apartament 3 camere deco-
 mandate zona Vlaicu str. Fluturilor
 nr. 10 a, et. IV, telefon 42398. (4939)
 Vând apartament în curte 2
 camere, bucătărie, baie, hol plus
 anexe, grădina, str. Andrei Saguna
 nr. 174 preț 8500 DM. (4892)
 Vând casă cu grădina. Informații
 com. Macea nr. 1265. (4894)
 Vând casă mare, grădina mare
 Macea nr. 269, în centru, bună pri-
 vatizare, informații telefon 44491.
 (5112)
 Vând casă, garaj, grădina mică,
 Bujac, str. Sportului nr. 19, telefon
 44491. (5112)
 Vând apartament 3 camere,
 informații telefon 46280. (5118)
 Vând apartament 2 camere,
 parter, Alfa, lângă stația de tramvai,
 telefon 38489. (4936)
 Vând apartament 2 camere, Pasaj
 Micălaça, bl. 24, ap. 29 telefon
 33878 orele 17-21. (4682)
 Vând casă cu etaj și anexe în
 comuna Covăsânt informații comu-
 na Vladimirescu str. Progresului nr.
 78. (4770)
 Vând casă mare str. Remus nr.
 26, telefon 17756. (5031)
 Vând casă cu grădina mare în
 Păncota, telefon 16315. (5031)
 Vând casă în Sămpetru German
 nr. 667, zona Gării, județul Arad,
 cu 3 camere, 2 bucătării și anexe
 1000 mp. (4982)
 Vând apartament 4 camere, ocu-
 pabil imediat, informații telefon
 62700 orele 16-21 sau localitatea Vla-
 dimirescu str. Libertății nr. 44. (4855)
 Vând teren 825 mp cu grădina pe
 str. Abrud (Micălaça) preț negocia-
 bil, informații telefon 68966 toată
 ziua. (4895)
 Vând apartament 2 camere,
 parter, zona III Micălaça (posibi-
 lități privatizare), preț negociabil,
 telefon 68966 toată ziua. (4895)
 Vând garsonieră confort I, et. III,
 gaz, zona Miorița, informații tele-
 fon 39106. (4958)
 Vând urgent apartament 4
 camere, confort I, îmbunătățit,
 (Faleza Mureș), bl. 331, sc. A, et.II,
 ap. 7, telefon 68461. (5081)
 (Continuare în pag 15)

micron publicitate VANZARI

(Urmare din pag.14) Vand apartament 2 camere, Vlacu, bl. A 16, sc. B, ap. 17. Telefon 43988. Vand urgent 1 sau 2 apartamente a cate 3 camere confort 1 (aceiasi scara si etaj posibil birouri) telefon 43844 (5121)...

VANZARI AUTOVEHICULE SI ACCESORII

Vand autoturism Opel Ascona, telefon 14531 dupa orele 15. (5047) Vand urgent Opel Ascona Diesel si Ford Sierra, telefon 13101. (5063) Vand Mercedes Combi stare exceptionala, Gas Vasile, Radești nr. 85, telefon 41 centrala Cil. (5028)...

VANZARI ELECTROTEHNICE

Vand avantajos TV alb-negru cu circuite integrate „Diamant”

informații telefon 37188 (5125) Vand televizor alb-negru Diamant, CD-player, bloc 356, sc.C, ap.10 Micălaca. (5055) Vand pompa de spalare si degresat profesionala de provenienta italiana marca Prima Ghion 700, alimentare cu curent electric 220W si injectie Diesel, telefon 0969-16217 dupa orele 17 (5156)...

ALTE VANZARI

Vand masina de cusut, cuter, hol, garnisii, radiator, plita electrica, lemne foc, joc rummy, fotoliu, televizor, lampi, pac copii, chiuveți, Vita-Iodurul. Telefon 16274, 17238 (5187) Vand casa tota, 1300 mp, 30 mc. BCA, lemne constructie, motor Renault 18, informatii telefon 65678 dupa orele 16 (5111)...

De vanzare usi si geamuri si vană de baie, telefon 40671 între orele 17-19 (5101) Vand fan, str. Anton Pann nr.9 Gai (5100) Vand coltar, 2 fotolii si 4 scaune tapitate, telefon 19970 (5088)...

COMPARARI IMOBILIARE

Cumpar apartament 3 camere, preferabil Alfa, telefon 69564 (5084) Cumpar garsoniera confort I et. II, ofer 3800 DM, telefon 45363 (5009)...

COMPARARI AUTOVEHICULE SI ACCESORII

Cumpar talon VW LT28, ofer pret avantajos, informatii str. Micalei nr.64 Gradiste (5155)

DIVERSE

FIRMA PARTICULARA vine autocare inmatriculate: MAN - 3000 DM - 36 locuri; MAN - 7000 DM - 54 locuri; STEYER - 5000 DM - 52 locuri; IKARUS - 5000 DM - 37 locuri; SKODA - 6000 DM - 45 locuri; CASA 3 camere plus hala (autoservice) informatii telefon 22362 sau 41024. (4826)...

SOCIETATE COMERCIALA angajează electrician-sudor. Relatii la telefon 62572 sau 71034. (5080) Cautam asociat pentru deschiderea unei prese de ulei si crescatorie de porci. Posedam cladire mare la tara, telefon 17306. (5113)...

TURISM

GERMANIA zilnic toate traseele, PRAGA cursa sigura si VARSOVIA luni FRANTA, ITALIA bilunar. Inscriseri telefon 21376 prof. Calinescu. (4627) Firma VEST EXPRES transport persoane in GERMANIA, telefon 36205. (2977)...

Firma MARCO POLO „Licență categoria A” oferă excursii săptămânale PRAGA, VARSOVIA, ISTANBUL; UNGARIA. Excursii lunare CAIRO, PARIS; BEIJING, NEW-YORK, LONDRA. Transport persoane și pachete: GERMANIA zilnic tur-retur toate traseele, ITALIA marți, vineri, BUDAPESTA luni, FRANTA - bilunar, orice țară din EUROPA miercuri. Intermediem vize GERMANIA, EUROPA - AMERICA servicii ADAC. Inscriseri hotel MURESUL, zilnic 8-19, telefon 0966/11543, 14735. SC ZARANDUL SA ARAD organizează excursii în TURCIA, cu plecare în fiecare luni, UNGARIA - zilnic. Dispunem de bilete de edihnă și tratament în toate stațiunile din țară. Informații și înscrieri la AGENȚIA DE TURISM din Bd. Revoluției nr.76, telefon 37279, 37276. (30806)...

SCHIMBURI

Schimb apartament 1 cameră, ultracentral, ILLA, cu bloc de stat, 2 camere, telefon 18527 după orele 15 (5149)

INCHIRIERI

Offer spre inchiriere spațiu cu telefon, str. Eftimie Murgu nr.16, telefon 35220. (5164) Caut spre inchiriere apartament 2 camere, zona Micălaca, telefon 65621. (5170) Dorosc sa inchiriez casa mare pentru locuit, informatii telefon 13171 între orele 9-18 (4674)...

PIERDERI

Pierdut legitimație de acces eliberată de Liberăția Arad pe numele Airoșie Niculina. O declar nulă. (5054) Pierdut dovadă eliberată de Vama Nădlac pentru Dacia albă break, pe numele Cristea Dumitru, intrată în țară pe 10.08.1993. O declar nulă. (5163)...

DECESE

Cu profundă durere anunțăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru soț, tată și bunic COZMA NICOLAE în vârstă de 57 ani. Inmormântarea va avea loc vineri 18.02.1994 orele 13 în localitatea SINTEA MARE. Familie îndurerată. (5091) Cu adâncă durere în suflet, anunțăm încetarea din viață a dragului nostru soț, tată, bunic, străbunic NAGY IOAN în vârstă de 74 ani. Inmormântarea va avea loc vineri 18 februarie 1994 orele 14.30, de la cimitirul Eternitatea. Familia îndoliată. (5139)...

Cu durere în suflet, anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru soț, tată, socru, bunic și străbunic GIURGIU IOAN din Măndruoc. Inmormântarea sâmbătă 19 februarie 1994 orele 14. Familie îndoliată. (5193)

COMEMORARI

Cu aceeași nemărginită durere anunțăm că au trecut 6 săptămâni de când a plecat dintre noi pe drumul fără întoarcere cel ce a fost IDUL IOAN. Comemorarea, sâmbătă 19 februarie orele 13 la Catedrala ortodoxă. Cel care l-au cunoscut să-și păstreze un gând pios. Dumnezeu să te odihnească în pace. Soția îndurerată. (5126) Cu durere în suflet, anunțăm împlinirea a 6 săptămâni de la decesul iubitului meu soț, ing. TALPAȘ MARIAN. Parastasul va avea loc duminică 20 februarie 1994 la Biserica ortodoxă din localitatea Bala de Criș. Soția. Au trecut 6 săptămâni de când a plecat dintre noi cel care a fost TURLEA MAXIM. Parastasul va avea loc duminică 20 februarie 1994 în SATU MIC. (5107)...

S-au scurs 5 ani de când a plecat dintre noi, scumpul nostru Mihai Dorha. Timpul a trecut dar chipul tău bun a rămas viu în inimile noastre. Te iubim și te plângem toată viața. În veci nemângâiați, soția, copiii și nepoții. (5116)

Azi, 18 februarie, se împlineste un an de când ai plecat dintre noi, scumpul nostru soț, tată, socru și bunic NOVAC IOAN din Socodor. Vel rămâne veșnic în inimile noastre. (4748) Au trecut 6 săptămâni în lacrimi și durere de la trecerea în neființă, după o scurtă dar grea suferință, la numai 26 ani, a celui care a fost cel mai iubit soț, tată și fiu Römischer Zoltan, lăsând în urmă soția și copilașii în veci nemângâiați. Mulțumim celor care prin prezență, coroane și ajutor au fost alături de noi la marea și inexplicabila pierdere suferită. Dumnezeu să te ierte și să te odihnească în pace. Soția și fiul care nu te vor uita niciodată și care te vor iubi mereu. Familia îndoliată. (5120)

CONDOLEANTE

Suntem alături de doamna învătătoare FĂRCUȚ RODICA în marea durere pricinuită de moartea tatălui. Elevii clasei II B Școala generală nr.3 Arad. (5167) Suntem alături de prietenii din Ineu - AURORA și IOAN BOGAȚI, în greua încercare pricinuită de decesul mamei dragi și transmitem sincere condoleanțe întregii familii. Familia Dr. Turtea. (5189)...

La trecerea în eternitate, mult prea devreme, a bunului nostru vecin, SANDOR CORNEL, transmitem sincere condoleanțe familiei. Locatarii imobilului din str. Horia nr.10. (5188) Colectivul SC CIPROM Lot Instalații Arad, este alături de familia ing. IVAN CRISTIAN în încercarea pricinuită de moartea soacrei sale și transmitem sincere condoleanțe. (5148)...

Cadrele didactice de la Școala generală nr.3 sunt alături de colegii lor, învătătoarea FĂRCUȚ RODICA în marea durere pricinuită de moartea tatălui. (5119) Locatarii blocului A2 str. Paroșeni, sunt alături de doamna Clrș Maria în greua încercare pricinuită de decesul tatălui. Sincere condoleanțe întregii familii. (5127)...

Colegii de la SC TEBA SA sunt alături de familia Clrș Maria și Ionel în greua suferință pricinuită de moartea tatălui GRAMA ANTIN și transmitem sincere condoleanțe. (5133) Suntem alături de colega noastră SOCACIU ELENA în marea durere pricinuită de decesul tatălui. Colectivul serviciului Financiar contabil ASTRA VAGOANE ARAD. (5153)...

Suntem alături de d-I PETRE PAȘCA, la marea durere pricinuită de trecerea în lumea veșnică a tatălui iubit. Familii îndoliate Bunul Dumnezeu să le dea mângăiere și putere să depășească clipele grele ale despărțirii. Familia Pașca din Zimand. (5161)...

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a celei care a fost KOCSMÁROS IRINA. Inmormântarea azi, 18 februarie orele 15 de la Capela cimitirului Eternitatea. Familia îndoliată Kocsmásos. (5161) Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost Mr. rez. CAROL BARBU. Familia îndoliată. (5172)...

IERI, ÎN LUME

CRIZA BOSNIACĂ

Germania poate aduce un sprijin logistic trupelor NATO în caz de intervenție militară împotriva sârbilor din Bosnia, cu condiția ca o asemenea acțiune să aibă loc în afara teritoriului fostei Iugoslavii - a declarat cancelarul german Helmut Kohl, citat de AFP.

Încă de la declanșarea crizei iugoslave, Germania a afirmat neînțelegerea sa față de trimiterile militare în fosta Iugoslavie.

Franta, care deține cel mai numeros contingent de „câști albastre” în fosta Iugoslavie, a respins o cerere a Națiunilor Unite referitoare la trimiterea de noi trupe franceze de menținere a păcii în Bosnia - transmite agenția REUTER.

Purtătorul de cuvânt al MAE francez, Richard Duque, a declarat că țara sa nu intenționează „să mai trimită personal” pentru a-l pune la dispoziția Națiunilor Unite. Potrivit aceleiași surse, Parisul a decis, de asemenea, să repatrieze familiile funcționarilor de stat francezi aflați la Belgrad.

Armata bosniacă, majoritar musulmană, a pus miercuri sub controlul FORPRONU alte cinci piese de artilerie - a anunțat vicepreședintele bosniac Ejup Ganić, citat de AFP.

La rândul lor, forțele sârbilor bosniaci au plasat miercuri sub controlul ONU alte 20 de arme grele. Un ofițer superior al FORPRONU, care a dorit să-și păstreze anonimul, a precizat că armele respective au rămas pe loc, dar au fost înregistrate și „câștile albastre” vor avea posibilitatea să le verifice zilnic.

Loviturile aeriene în Bosnia vor putea fi evitate, astfel încât „luni, 21 februarie să fie o zi ca toate celelalte” - a estimat generalul britanic Michael Rose, comandantul FORPRONU din Bosnia, citat de FRANCE PRESSE.

Într-un interviu publicat joi la Londra, în ziarul „Daily Telegraph”, Rose și-a exprimat optimismul cu privire la punerea sub controlul ONU a armamentului greu pe care îl dețin beligeranții.

KABUL: TIURI DE RACHETE ȘI MITRALIERE

Tiruri de rachete și mitraliere au marcat miercuri, la Kabul, încălcarea acordului de încetare a focului între grupările rivale, transmit agențiile FRANCE PRESSE și REUTER. Potrivit primelor informații, două persoane din rândurile populației civile și-au pierdut viața.

Sursele citate notează că nu se știe care dintre cele două grupări se opun celei conduse de președintele Rabbani a deschis focul asupra pozițiilor forțelor ce îl susțin pe șeful statului.

CERERI DE RESTAURARE A REGATULUI ZULU

Revendicarea de restaurare a regatului Zulu, formulată de regele zulușilor Goodwil Zwelithini, este „irreversibilă” - a declarat liderul Partidului Inkatha, Mangosuthu Buthelezi. El a afirmat - la o reuniune a Institutului Internațional de Presă, găzduit de Capetown - că regele Zwelithini reclamă restaurarea regatului Zulu de dinaintea colonizării, întrucât negocierile multipartite nu au dus la elaborarea unei constituții federale pentru Africa de Sud.

Operațiuni israeliene secrete în Liban

Operațiunile „secrete” ale armatei israeliene în Liban împotriva mișcării šiite Hezbollah vor fi continuate, a afirmat șeful Statului Major israelian, generalul Ehud Barak. „Vom continua să lansăm atacuri și operațiuni secrete pentru a lovi Hezbollahul, atât în zona de securitate cât și dincolo de ea”, a spus generalul Barak.

Incursiune în insolitul cotidian

Noaptea „focurilor cosmice”

Comunitatea astrofizicienilor este în alarmă: sistemul solar se pregătește, în premieră, cel puțin pentru ochii noștri, pentru un gigantic spectacol pirotehnic. Noaptea „focurilor cosmice” va fi probabil cea dintre 22 și 23 iulie când o uriașă cometă, Shoemaker-Levy 9, având nucleul de câțiva kilometri, se va prăbuși în bucăți pe suprafața lui Jupiter. Deflagrația ce se va produce va depăși nivelul a câteva milioane de troil - echivalentul a peste 1000 de bombe atomice.

Intrată în sistemul nostru solar în urmă cu trei decenii, cometa Shoemaker-Levy 9 a fost captată de puternicul câmp gravitațional al celei mai mari dintre planetele surori ale Terrei. În 1992 ea a trecut aproape razant cu planeta „aventură” care a sfărâmat-o în miliarde de fragmente, dintre care 22, cele mai mari, sunt vizibile de pe Pământ. În martie anul trecut, astronomii au asistat deja la un spectacol extraordinar, sfărâmăturile cometei defilând în șir indian, precum un trabuc uriaș, care, privit cu un instrument optic

puternic, se prezenta ca o serie de comete în șir, una după alta, fiecare „dotată” cu coamă și coadă.

Imediat s-a trecut la calcularea momentului prăbușirii acestei coloane de comete, ajungându-se la concluzia că impactul are toate șansele să se petreacă în săptămâna 19-25 iulie, cel mai probabil în noaptea pe care am precizat-o mai sus. Legat de acest fenomen, se cuvin a face câteva precizări... liniștitoare. În primul rând, deși importantă, explozia de pe Jupiter nu va destabiliza câtuși de puțin uriașa planetă, atât datorită mărimii masei acesteia - un mic soare cu un diametru de cca. 500.000 km - cât și a compoziției ei - materie în stare lichidă și gazoasă.

Lucrurile ar sta cu totul altfel în cazul unei coliziuni de același gen cu planeta noastră, care ar produce o înspăimântătoare tragedie, întrucât specia noastră și pentru viață în general. Dar acest lucru nu se va întâmpla la noi decât o dată la zeci sau la sute de milioane de ani.

R. KARADJICI CRITICĂ ASPRU ULTIMATUMUL DAT DE NATO SÂRBILOR BOSNIACI

Exploatarea unei breșă intervenite între NATO și ONU, liderul sârbilor bosniaci Radovan Karadžici, a apreciat că, dacă va lansa atacuri aeriene împotriva sârbilor care asediază orașul Sarajevo, Alianța Nord-Atlantică se va dezmembra. Situația va semăna cu lupta biblică dintre David și Goliat a apreciat el, adăugând: „Știți că David a supraviețuit”.

R.Karadžici a opinat că NATO amenință că îi va bombarda pe sârbi nu din cauza modului în care aceștia s-au comportat, ci deoarece Alianța are nevoie să-și refacă propria credibilitate. „Dacă va exista vreun atac aerian, multe țări membre din NATO se vor distanța de acel dezastru moral și atunci NATO se va destrăma”, a declarat R.Karadžici într-un interviu acordat Agenției Reuter la 14 februarie, în Cartierul general al sârbilor bosniaci din Pale în imediata apropiere a capitalei Sarajevo.

Aceste observații ale lui R.Karadžici par a fi avut scopul de a exploata o breșă apărută între Organizația Națiunilor Unite - care pare dispusă să accepte mai puține concesii din partea sârbilor - și NATO - care insistă că sârbi trebuie să respecte cererile mai severe ale Alianței.

Pe măsură ce se apropie termenul-limită a ultimatumului privind bombardamentele, stabilit pentru sfârșitul săptămânii viitoare, strategia sârbilor pare a consta din a face concesii minime în fața ONU în ceea ce privește armamentul lor greu, în speranța că astfel avioanele NATO nu vor mai primi ordinul de decolare. „Noi nu tratăm deloc cu NATO noi

tratăm cu ONU”, a precizat R. Karadžici.

În legătură cu convorbirile de pace de la Geneva asupra Bosniei, el a lăsat să se întrevadă posibilitatea ca sârbi să fie în continuare dispuși să facă concesii teritoriale musulmanilor. „Suntem gata să dăm înapoi unele teritorii controlate de noi, chiar unele teritorii care aparțin prin tradiție sârbilor”.

El și-a exprimat părerea că conflictul bosniac ar putea fi mai aproape de o soluționare întrucât SUA au indicat că sunt dispuși să joace rolul de mediator chiar dacă el nu poate accepta că o națiune care a pledat pentru înarmarea musulmanilor ar putea fi perfect imparțială. „America nu își poate permite să se implice și apoi să nu realizeze pacea. America și Rusia vor avea, probabil, ultimul cuvânt”, a spus R.Karadžici.

Dar cele mai aspre critici au fost rezervate de R.Karadžici Alianței Nord Atlantică, ale cărei avioane zboară deja deasupra Bosniei, efectuând operațiuni de patrulare pentru respectarea unei zone de interdicție a zborurilor. „Existența NATO nu poate fi justificată. Ei lansează toate aceste amenințări din cauza propriilor lor motive interne, nu din cauza comportamentului sârbilor”, a opinat R.Karadžici. „NATO se află într-o criză profundă. Alianța occidentală se află într-o criză profundă”, a relevat el.

NATO a amenințat că va proceda la raiduri aeriene împotriva sârbilor care încercuesc orașul Sarajevo dacă aceștia nu își vor retrage artileria grea sau dacă nu vor trece bateriile de artilerie sub controlul NATO. Termenul-limită expiră peste o săptămână.

Grecia, aliat tradițional al sârbilor, și Canada, care are forțe de menținere a păcii în Bosnia, s-au opus atacurilor aeriene.

Liderul sârbilor bosniaci a avut aprecieri mai blânde pentru Organizația Națiunilor Unite, care a adoptat o poziție mai puțin dură față de sârbi și care consideră că pozițiile artileriei sârbe pot fi controlate de trupe ONU neînarmate sau prin radar. Reacționând la relatările potrivit cărora comandantul militar al ONU în Bosnia, generalul Sir Michael Rose, a afirmat că decizia finală asupra atacurilor aeriene îi va aparține, R.Karadžici a arătat: „Ne bucurăm întotdeauna când oamenii ONU sunt cei ce iau deciziile. Ei sunt întotdeauna imparțiali. Dacă ONU este cea care va lua decizia, atunci aveam toate încrederea că vom putea evita escaladarea”.

R.Karadžici a apreciat că atacurile aeriene nu sunt deloc necesare și că NATO „bate la o ușă deschisă” deoarece un acord de încetare a focului la Sarajevo a fost convenit înainte ca Alianța să-și fi lansat ultimatumul adresat sârbilor. El se așteaptă ca musulmanii din Sarajevo să încerce să înceneze un incident după expirarea termenului-limită pentru a provoca atacurile aeriene. R.Karadžici a subliniat că rapoartele serviciilor de informații indică faptul că trupele musulmane vor ataca o mică unitate a ONU, îi vor ucide pe toți membrii acesteia și vor lăsa cadavre ale sârbilor la locul faptei pentru ca vina să fie atribuită sârbilor bosniaci. „Aceasta este ultima încercare a musulmanilor de a provoca atacuri aeriene”, a arătat R. Karadžici.

(REUTER)

REORGANIZAREA ADMINISTRAȚIEI PREȘEDINTELUI RUSIEI

„Caracteristica principală a administrației reformate a președintelui Rusiei constă în noile funcții constituționale ale șefului statului care trebuie asigurate”, a declarat agenția ITAR-TASS Serghei Filatov, șeful administrației președintelui, referitor la sensul reorganizărilor ce au loc în prezent la Kremlin.

Aparatul șefului statului va avea două ramuri ce par paralele: grupul de consilieri ai președintelui, în frunte cu V. Ilușin, și administrația propriu-zisă, condusă de S. Filatov. Întrebat dacă existența a două structuri paralele în aparatul președintelui nu creează o dublare inutilă, S. Filatov a spus că nu vede nici o contradicție întrucât „toți consilierii președintelui lucrează pentru șeful statului, folosind pentru îndeplinirea împuternicirilor lor „aparatul administrației”. Numărul consilierilor președintelui în diferite sectoare de activitate va crește.

Între noile structuri, Filatov a menționat Serviciul de analiză economică, o secție pentru finanțe și buget și o secție internațională. Aceste structuri sunt necesare șefului statului întrucât, „conform noii Constituții, președintele nu mai conduce guvernul, dar el trebuie să fie bine informat despre starea economiei, a bugetului și a politicii fiscale”.

Crearea pe lângă președinte a unor servicii cu funcții de putere executivă a fost deja criticată ca o încălcare a normelor privind separarea puterilor, consfințită în legea fundamentală a Rusiei, ceea ce poate deveni motiv de reproș la adresa președintelui, situație la care în ultima vreme s-a referit deja Serghei Șahrai, deputat în Dumă.

Personalul administrației va

cuprinde, de asemenea, noua Direcție a serviciului federal de stat. Creat în primăvara anului trecut, Consiliul pentru politica de cadre de pe lângă președinte va fi condus de trei copreședinți - Serghei Filatov, Oleg Soskovet și Vladimir Șumelko. Cele trei comisii ce vor funcționa pe lângă acest consiliu și care „se vor ocupa de aprecierea preliminară a cadrelor” sunt: Comisia pentru cadrele judiciare (condusă de ministrul justiției, Iuri Kalmakov), Comisia pentru cadre externe și Comisia pentru grade și funcții militare. „Sarcina lor rezidă inclusiv în asigurarea băncii de date despre cadre și despre pregătirea lor profesională”, a subliniat S. Filatov.

O structură nouă va fi și aparatul funcționarilor administrației care asigură conclucrarea dintre președinte și parlament. Din el vor face parte, pe lângă A. Iakovlev - reprezentantul împuternicit al șefului statului în Adunarea federală, și de consilierul prezidențial Gheorghii Satarov, și o secție corespunzătoare din serviciul administrației subordonat lui S. Filatov.

Se reformează substanțial Serviciul de analiză al președintelui. În cadrul acestuia se vor crea Consiliul de experți - care, după toate probabilitățile, va fi condus de Serghei Filatov - Centrul pentru programele prezidențiale speciale și Serviciul propriu-zis de analize. Va fi înnoită și componența Consiliului prezidențial.

Efectivul administrației președintelui Rusiei este în prezent de 1983 de persoane, dar se preconizează creșterea numărului lor până la 2000.

(ITAR-TASS)

„CERTIFICATUL DE BUNĂ PURTARE DAT DE SUA UNGARIEI S-A MAI ALTERAT”

(Din raportul Departamentului de Stat al SUA privind respectarea drepturilor omului în Ungaria - „Nepszabadsag” din 2 februarie 1994)

Capitolul care se ocupă de Ungaria, de 16 pagini, face un bilanț obiectiv al situației drepturilor și libertăților din această țară. Se constată că în general drepturile omului garantate în Constituție sunt respectate. În pofida dificultăților economice, sunt satisfăcătoare drepturile angajaților și situația drepturilor sociale.

Raportul apreciază drept problema cea mai dificilă situația minorităților etnice - naționale, precum și starea mijloacelor electronice de informare în masă. În ce privește prima problemă se arată în mai multe locuri că țiganii suferă discriminări mai mari, dar și din cauza unor atitudini subiective ale populației. Cu toate că antisemitismul provoacă rar incidente, iar evreii din Ungaria „sunt bine reprezentați în politică, în mass-media, în cultură și în afaceri”, documentul constată că multă lume este îngrijorată de faptul că guvernul s-a delimitat cu întârziere și nu fără echivoc de pozițiile antisemite ale lui Istvan Csuska.

Documentul consideră grav faptul că, potrivit luărilor de poziție ale Tribunalului Suprem, atrocitățile comise pe baza urii de rasă nu sunt considerate delict impotriva umanității, ci simple tulburări. „Print-o astfel de abordare tribunalul susține pur și simplu că, în sens juridic, în Ungaria nu există delict rasiale”, notează documentul american, potrivit căruia se dau pedepse deosebit de blânde în cazul „capetelor rase”.

Conform raportului, numărul atrocităților față de arabi și africani a scăzut pentru că mulți din această categorie de străini au fost nevoiți să părăsească țara. În schimb, în lagărul de refugiați

de la Kerepestacs situația refugiaților fără drept de a se stabili s-a îmbunătățit într-o oarecare măsură.

Documentul salută adoptarea legii minorităților, dar citează păreri potrivit cărora punerea în practică în mod real a drepturilor prevăzute este incertă și nu este reglementată nici problema reprezentării minorităților în parlament.

Un accent și mai mare este pus în raport pe situația radioului și a televiziunii. Potrivit aprecierii raportului, în cadrul acestor instituții au ajuns în poziții decisive, de mare influență exclusiv jurnaliștii proguvernamentali. Împotriva fostului șef al televiziunii E. Hankiss guvernul a inițiat o anchetă penală de colaratură politică. Această suspiciune este confirmată prin faptul că după demisia președintelui televiziunii, anchetele au încetat. Potrivit declarației unui martor ocular - un diplomat - în Piața Kossuth, la 23 octombrie 1992, în masa de oameni adunată la festivitățile de comemorare a revoluției din 1956, „un număr mare de skinheads l-au huiduit pe președintele republicii”. În partea referitoare la libertatea cuvântului, raportul american amintește faptul că Laszlo Lengyel s-a adresat Tribunalului de la Strasbourg pentru apărarea drepturilor omului din cauza unei sentințe judecătorești dată împotriva lui sub acuzația de calomnie (la adresa unor personalități din guvern n.tr.).

Semnalaarea în mod accentuat a problemelor prezentate mai sus arată că în concepția americană „certificatul de bună purtare” al Ungariei în domeniul drepturilor omului s-a mai alterat față de anul trecut.

Echipa de serviciu

Arel Darie - secretar de redacție

Florica Bunaciu, Simona Florea,

Ioana Frățilă, Aurica Telcian, - corectură

Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

Consiliul de administrație: TRISTAN MIHUȚĂ (director), MIRCEA DORGOȘAN (director adjunct), DOREL BARBU, MIRCEA ȚIȘĂ, DOREL ZAVOIANU. Colegiul de redacție: TRISTAN MIHUȚĂ (redactor șef), DOREL ZAVOIANU (secretar general de redacție), IOAN IERCAN (șef secție politică), telefon 13141; TERENȚIE PETRUȚI (șef secție economică), telefon 19404; MIRCEA CONTRAS (șef secție sociale), telefon 13141; DORU SAVA (șef secție informații-eveniment), telefon 18550; VASILE FILIP (șef secție cultură-stiință-învățământ), telefon 19404; ALEXANDRU CHEBELEU (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 18550; NICU COJOCARU (șef serviciu publicitate), telefon 19404; MARCEL CÂNCIU (șef secție foto), telefon 16626.

Redacția și administrația: Arad, Bd.Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 13302; Administrația - 16796; Mica publicitate 16654. Fax - 16854.

Tiparul executat la Imprimeria S.C.MEDIAGRAF S.A. Arad str.Feleacului F.N., telefon 20902 Fax: 20921